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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150 
Pohotovost 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
 
INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO 
KAMEROVÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM

ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA 
FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI

Milé děti, školáci a studenti,
vážení pedagogové,

přeji Vám úspěšné vykročení do nového 
školního roku, hodně úspěchů, trpělivosti 
a radosti ze získávání nových poznatků,
učitelům pak uspokojení z jejich práce. 

 

RNDr. Helena Pešatová
starostka města

Tradiční setkání občanů ročníku 1934 se bude 
konat 14. září 2018 ve 14.00 hodin v restauraci 
ROKA. Za přípravný výbor se těší Karel Štefek.
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Vážení spoluobčané,

samotná titulka našich novin vypovídá o tom, že přes čilý stavební ruch během posledních měsíců se daří 
dokončovat stavební práce a město rozkvétá do krásy. Podstatné je, že veškerá činnost je financována z na-
šich vlastních a dotačních zdrojů a město není zadluženo! Jsou již opraveny mnohé veřejné objekty a těší 
mne navíc, že také majitelé rodinných domků a bytových domů zvelebují svůj majetek. Dokončuje se oprava 
páteřních komunikací a chodníků, výstavba vodovodních i kanalizačních řadů. Upravuje se prostranství ko-
lem našich školských zařízení. Vznikají malé oázy zeleně s možností posezení jako U Partyzána nebo na ul. 
Kadlčákově. Při vjezdu do města ze směru od Pržna vás vítají květinové záhony a jistě vás potěší i květinové 
věže u OMMY. 
Troufám si bez nadsázky konstatovat, že město rozkvétá do krásy. Ve dnech, kdy se vám dostává do rukou 
toto vydání Frýdlantských novin, jsou prázdniny již minulostí. Příjemné letní dny, které umožňovaly našim 
dětem trávit takřka celé dny na koupališti, u řeky, v Relax centru Kotelna či na hřištích skončily a začala škola. 
Mnohé z nich se vracejí do zrekonstruovaných prostor. Jako každoročně jsme období volna využili ke staveb-
ním pracím v našich školských zařízeních. Mateřská škola Janáčkova díky své přístavbě přivítá již 3. září ve 
svých nových prostorách dalších 50 dětí, v základní škole TGM došlo ke kompletní rekonstrukci sociálního 
zázemí v obou podlažích učebnového pavilonu pro 1. stupeň ZŠ i návštěvníky školní jídelny. Největší změny 

se udály v základní škole na ulici Komenského. Byla provedena rekonstrukce tří odborných učeben, dokončuje se přístavba jídelny, nástavba dvou 
zcela nových tříd a co je důležité, je zajištěna bezbariérovost školy a zlepšena bezpečnost dětí v jejím okolí.
Rozhlédněte se kolem sebe. Opraveny jsou naše hasičárny, byty v bývalé DPS na ulici Pionýrů, v září dojde k terénním úpravám a rekonstrukci 
chodníku k tomuto objektu, probíhá další etapa rekonstrukce Střediska sociálních služeb. V závěru tohoto měsíce se budete moci sami přesvěd-
čit, jak se povedla generální oprava sálu s přilehlými prostorami. Část budovy byla totiž v minulosti využívána jako základní škola i gymnázium 
a v prostorách sálu probíhaly hodiny tělesné výchovy.
Ještě po celý měsíc se budeme potýkat s dokončovacími pracemi na křižovatce u železničního přejezdu a ul. Poštovní, po celý podzim pak s výstav-
bou chodníku a opravou komunikace na Nové Vsi, začala rekonstrukce hasičárny na Lubně…
Opravujeme, tvoříme, budujeme, ale taky slavíme! 
Kromě staletého výročí založení republiky nás čeká ještě jedno, a to 70 let od povýšení Frýdlantu nad Ostravicí na město. O kulturních akcích, 
které pro Vás připravujeme, a na které vás tímto srdečně zvu, stejně jako o těch, o nichž jsem se výše zmiňovala, se můžete dočíst v tomto vydání 
našich Frýdlantských novin. 
Žijeme v krásném městě, které společně tvoříme. Přeji vám, abyste se v něm všichni cítili spokojeně!

		  
Vaše starostka Helena Pešatová 

SLOVO 
STAROSTKY
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Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

Rada města
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem 

„Vypracování projektové dokumentace opravy střechy a krovu 
bytových domů na ul. Školní č.p. 115, 116 a 117, Frýdlant n. O.“

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít rámcovou smlouvu v 
zadávacím řízení k veřejné zakázce s názvem „Stavební úpravy 
bytových jader v bytovém domu s malometrážními byty na ul. 
Pionýrů 899 ve Frýdlantu n. O.“

• rozhodla uzavřít smlouvu o výpůjčce nemovitých věcí  (pozem-
ků kolem Střediska sociálních služeb) s Úřadem pro zastupo-
vání státu ve věcech majetkových k bezplatnému užívání města 
Frýdlant n. O.

• rozhodla uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo na realizaci veřejné 
zakázky s názvem „Nástavba učeben a přístavba jídelny ZŠ 
Komenského 420, Frýdlant n. O.“

• rozhodla uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo na realizaci veřejné 
zakázky s názvem „Stavební úpravy hygienického zázemí ZŠ T. 
G. Masaryka č.p. 1260, Frýdlant n. O.“

• rozhodla uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu města 
Frýdlant n. O., jejímž předmětem je poskytnutí dotace MSK, 
účelově určené na spolufinancování projektu „Kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji“

• rozhodla o podání žádosti o účelovou neinvestiční dotaci obcím 

prostřednictvím krajů z rozpočtu MV-GŘ HZS ČR na výdaje 
jednotek sboru dobrovolných hasičů obce v roce 2017 odborná 
příprava, zásahy, opravy, technické prohlídky požární techniky a 
věcných prostředků požární ochrany

• souhlasila se zapojením města Frýdlant n. O. do výzvy č. 8 MAS 
Frýdlantsko-Beskydy – IROP s projektem s názvem Rekonstrukce 
odborných učeben ZŠ Frýdlant n. O., náměstí T. G. Masaryka 1260

• doporučila zastupitelstvu města ke schválení Zásady pro posky-
tování dotací z rozpočtu města Frýdlant n. O. v oblasti sportu, 
kultury, ostatních zájmových činností a volnočasových aktivit pro 
seniory a osoby se zdravotním postižením pro rok 2019

• doporučila zastupitelstvu města ke schválení v rámci změny 
rozpočtu města Frýdlant n. O. navýšení rozpočtu na pěstební 
činnosti v městských lesích pro rok 2018

• vzala na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlant-
sko-Beskydy a Svazku obcí Čistá Odra 

• vzala na vědomí Výroční zprávu Střediska sociálních služeb měs-
ta Frýdlant n. O. za rok 2017 

• vzala na vědomí přehled hospodaření města Frýdlant n. O., roz-
bory hospodaření příspěvkových organizací Střediska sociálních 
služeb města Frýdlant n. O., Kulturní centrum Frýdlant n. O., Ma-
teřská škola Frýdlant n. O., ZŠ Frýdlant n. O., ul. Komenského 420, 
ZŠ Frýdlant n. O., nám. TGM 1260, za I. pololetí roku 2018

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O., 
s.r.o.



Vedle celostátních událostí si letos připome-
neme také 70. výročí povýšení Frýdlantu nad 
Ostravicí na město, k němuž došlo usnesením 
vlády československé republiky ze dne 12. 
října 1948. Tato přelomová událost naplnila 
snahy mnoha generací místních občanů, kteří 
již od 19. století usilovali o to, aby tomuto měs-
tečku v Pobeskydí byla udělena městská práva. 
Frýdlant totiž oproti okolním lokalitám už od 
konce třicetileté války vynikal díky místním 
železárnám. Právě tato devíza jistě přispěla 
tomu, že za vlády císařovny Marie Terezie do-
šlo k povýšení obce Frýdlantu na městečko 
(městys). Stalo se tak dvorským dekretem z 29. 
července 1775, který zároveň umožňoval např. 
konat dvakrát ročně výroční trhy tzv. jarmar-
ky. Později byl počet trhů rozšířen na tři. Tyto 
se ve Frýdlantu n. O. konaly obvykle v pondě-
lí či čtvrtek po sv. Jiří (24.4.), sv. Petru a Pavlu 
(29.6.) a sv. Matouši (21.9). Jen dodejme, že 
tradice výročních trhů přežily i období 2. svě-
tové války a v podstatě se udržely až do roku 
1948. Počátkem 21. století došlo ve Frýdlantu 
n. O. k obnově této tradice a jednou ročně, tra-
dičně koncem srpna, se na náměstí uskuteční 
trh lidových řemesel.   

Pokusů o získání městských práv bylo bě-
hem 19. a 20. století hned několik. Patrně nej-
blíže tomu byl Frýdlant n. O. v době, kdy byla 
v  plném proudu 2. světová válka. Z dochova-
ných archivních dokumentů vysvítá, že vlád-
ní komisař Hans Kadera, jakožto představitel 
místní samosprávy, požádal v prosinci 1941 
ministerstvo vnitra o prozkoumání žádosti 
povýšení na město. Ze spisu je jasné, že roz-

hodující nebyly pouze hospodářské podmínky, 
úroveň zdravotní péče a kulturní život. Svůj 
význam měl také vzhled zdejších domů (počet 
pater), dláždění ulic, existence chodníků, zda 
byly zrakům chodců ukryty kůlny, stáje a hno-
jiště či zdali je počítáno se stavbou kanalizace, 
vodovodu atd. Přestože žádost byla pečlivě vy-
pracována, ministerští úředníci ji zamítli s tím, 
že počet obyvatel ani stav kulturních, zdravot-
ních a ostatních zařízení neodpovídá požadav-
kům kladeným na město. Nepomohlo ani to, 
že v roce 1937 se Frýdlant nad Ostravicí stal 
nejkrásnějším letoviskem Československa a již 
řadu let byl znám jako „Brána Beskyd.“ 

Osvobození naší vlasti a konec 2. světové 
války v roce 1945 znovu otevřely snahu před-
stavitelů Frýdlantu n. O. o povýšení na město. 
Jistě tomu přispěl zdravý patriotismus a ruku 
v ruce i národní uvědomělost prvorepublikové 
výchovy. Jako důkaz těchto slov můžeme zmí-
nit vydání publikace „Dějiny města Frýdlantu 
nad Ostravicí ve stručném přehledu“, jejímž 
autorem byl předseda místní osvětové rady 
a emeritní ředitel měšťanské školy František 
Bosák. Tato útlá brožura ovšem vyšla již v roce 
1947, tedy rok předtím, než Frýdlant n. O. ob-
držel status města. Jak tato kontroverzní situ-
ace vznikla není dodnes zřejmé. Snad byli teh-
dejší představitelé Frýdlantu n. O. příliš horliví 
a nechtěli čekat na verdikt ministerských úřed-
níků… Na zisk městských práv si místní občané 
museli ještě nějaký ten měsíc počkat. 

Kýženou informaci o povýšení Frýdlantu n. 
O. na město přinesl československý rozhlas 
11. října 1948 v 7 hodin večer. Tehdy se celý 

FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
JE JIŽ 70 LET MĚSTEM!!!

národ mohl dozvědět, že městečko na úpatí 
Moravskoslezských Beskyd konečně dostálo 
svého cíle. Den nato, 12. října 1948, vláda 
československé republiky svým usnesením 
zpečetila snahy několika frýdlantských ge-
nerací. Představitelé místního národního vý-
boru, v čele s Karlem Satinským, byli o tomto 
aktu informováni dopisem z 24. října, který 
byl podepsán ministrem vnitra Václavem 
Noskem. 

Oslavy této přelomové události v dějinách 
Frýdlantu n. O. se uskutečnily netypicky - na-
dvakrát. Poprvé, prakticky bezprostředně 
se tak stalo společně s oslavou 30. výročí od 
vzniku Československa ve dnech 27. - 28. říj-
na 1948. Hlavní oslavy se však uskutečnily až 
o rok později a to v neděli 17. července 1949 
za přítomnosti ministra průmyslu a čestné-
ho občana města Gustava Klimenta. Zahájení 
proběhlo však již v sobotu večer, kdy byla 
v chatě na Ondřejníku uspořádána bese-
da občanů a frýdlantských rodáků. Nedělní 
program byl zahájen, poměrně překvapivě, 
slavnostní bohoslužbou v místním kostele 
sv. Bartoloměje. Následně došlo k  odhalení 
základního kamene pomníku obětem 1. a 2. 
světové války - Partyzána. Po obědě se vydal 
početný průvod všech účastníků z měst-
ských sadů (dnes restaurace Park) na fot-
balové hřiště. Zde zazněly projevy význam-
ných hostů. Nejvýznamnější řečník, ministr 
Kliment, ve svém projevu mimo jiné pronesl: 
„Jsem vskutku potěšen, že příležitosti his-
toricky tak významné události jako je po-
výšení Frýdlantu na město, jsem mohl ales-
poň zčásti zhodnotit zásluhy vašeho města 
a  jeho obyvatelstva při výstavbě socialismu 
v naší zemi. Vím, že úspěchy, o nichž jsem se 
zmiňoval, nejsou úspěchy posledními. Jsem 
přesvědčen, že povýšení Frýdlantu na město 
bude znamenat naopak další rychlý vzestup 
zdejšího hospodářství, kultury a všech so-
ciálních zařízení ve prospěch zdejšího lidu.“ 
Následovalo předání diplomů nejstarším ob-
čanům města. Oslavy povýšení vyvrcholily 
lidovou veselicí a pozdě v noci se přítomní 
mohli těšit dokonce z ohňostroje. 

 Ing. Petr Maršálek, Ph.D.     

Letošní rok se nese ve znamení stého výročí od vzniku samostatného československého 
státu. Vedle tohoto kulatého jubilea nám během roku média připomínají i další milní-
ky z naší historie, které mají vazbu na tzv. osmičkové roky. Historici se domnívají, že 
významných osmiček je v našich dějinách nad statistickou míru poměrně mnoho. Vzpo-
meňte např. založení Karlovy univerzity (1348), konec třicetileté války (1648), revoluční 
rok - konec roboty (1848). Během 20. století to vedle vzniku Československa (1918) byla 
také Mnichovská dohoda, jejímž následkem došlo k oddělení příhraničních oblastní naší 
republiky, které byly postoupeny Německu (1938). Dále bychom měli zmínit také komu-
nistický převrat tzv. Vítězný únor (1948) či Pražské jaro a následnou invazi vojsk Varšav-
ské smlouvy (1968). 

4 Téma mesíceˇ
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O prázdninách probíhal v našich základních 
školách čilý stavební ruch, díky kterému se mo-
hou žáci i učitelé těšit na zcela nové nebo zre-
konstruované prostory. Přístavbou prošla také 
mateřská škola na ulici Janáčkova.

Již od února letošního roku probíhá nástavba 
a přístavba základní školy na ulici Komenské-
ho, díky které vzniknou v nástavbě dvě zcela 
nové učebny - učebna cizích jazyků a učebna 
přírodopisu/ zeměpisu. Dále budou provedeny 
drobné úpravy stávající odborné učebny fyziky 
a chemie. Do  nových učeben bude zároveň po-
řízeno nábytkové a výukové vybavení. Novou 
tvář získá také jídelna, která díky přístavbě zvý-
ší svou kapacitu o 48 míst a umožní tak stravo-
vání většímu počtu žáků najednou. V neposled-
ní řadě bude realizací tohoto projektu zajištěna 
také bezbariérovost školy. Tato náročná inves-
tiční akce je financována z prostředků Inte-
grovaného regionálního operačního programu 

IROP, respektive v rámci výzvy zprostředkující-
ho subjektu ITI ostravské aglomerace. Náklady 
na realizaci celého projektu očekáváme ve výši 
okolo 16 mil. Kč, dotace ve výši cca 10 mil. Kč 
se vztahuje pouze na nástavbu nových učeben. 
Náklady na rozšíření kapacity jídelny jsou hra-
zeny z vlastních zdrojů. Plánované dokončení 
stavby je v září 2018.

V západní části této základní školy (tzv. žeh-
ličce) byla během letních prázdnin provedena 
také rekonstrukce tří odborných učeben – ma-
tematiky, jazyků a dále třída sloužící jako žá-
kovská kuchyňka. Došlo k výměně oken, úpravě 
elektroinstalace a rozvodů vody, montáži akus-
tických podhledů, úpravě podlah a samozřejmě 
také výmalbě. Náklady stavebních prací činily 
1,7 mil. Kč. V průběhu podzimu bude do těchto 
učeben také pořízeno nové nábytkové vybavení 
a to včetně zcela nové kuchyňské linky s pra-
covními plochami, z nichž jedna bude přizpů-

PRÁZDNINY VE ŠKOLÁCH VE 
ZNAMENÍ STAVEBNÍCH ÚPRAV

sobena pro imobilní žáky. Také tato inves-
tiční akce je realizována za pomoci dotace 
z Integrovaného regionálního operačního 
programu IROP, potažmo v rámci výzvy 
MAS Frýdlantsko-Beskydy. 

Další úspěšně dokončenou akcí je pří-
stavba mateřské školy na ulici Janáčkova. 
Přístavbou vznikla dvě nová oddělení s ka-
pacitou 50 dětí, ve kterých bude probíhat 
provoz již od 3. září. Pro děti jsou připrave-
ny nové herny, sociální zařízení, šatny, ven-
kovní zastřešená terasa a to vše s novým 
vybavením interiéru.  Celková cena včetně 
vybavení interiéru činila 20,9 mil. Kč, pro-
jekt bude financován z prostředků Integro-
vaného regionálního operačního programu 
IROP. Dotaci očekáváme ve výši 15  mil. Kč.

Kromě pravidelné výmalby a komplet-
ního úklidu proběhly stavební úpravy také 
v základní škole TGM. Jednalo se o komplet-
ní rekonstrukci sociálního zázemí v  obou 
podlažích učebnového pavilonu pro 1. stu-
peň ZŠ a sociálního zázemí pro personál 
a návštěvníky školní jídelny v 1.NP. Tato in-
vestice byla realizována z vlastních zdrojů, 
přičemž náklady činily 4,5 mil. Kč.

Všem dětem, žákům, učitelům i rodičům 
přejeme šťastné vykročení do nového škol-
ního roku!

V měsíci ČERVNU 2018 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Anna Vacková, Nová Ves
pan Václav Stařík, 80 let, Frýdlant

V měsíci ČERVENCI 2018  oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Jaroslav Kovář, 80 let, Frýdlant 
pan Stanislav Faldyna, 85 let, Frýdlant 

V měsíci SRPNU 2018 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Cecilie Bužgová, 93 let, Frýdlant
pan Václav Hrbáček, 89 let, Frýdlant
pan Miroslav Jurenka, 90 let, Frýdlant
pan Josef Polách, 90 let, Frýdlant
paní Marie Veličková, 86 let, Frýdlant
pan Jiří Šafář, 86 let, Frýdlant
paní Marie Milatová, 92 let, Frýdlant
paní Jarmila Kaděrová, 90 let, Frýdlant
paní Anna Lišková, 88 let, Frýdlant
paní Eliška Trefilová, 86 let, Frýdlant
paní Marie Traganová, 87 let, Frýdlant
pan Albín Fojtík, 87 let, Frýdlant
pan František Břečka, 86 let, Frýdlant
pan Ing. Rudolf Šabata, 87 let, Lubno
pan Jaroslav Lojkásek, 85 let, Frýdlant
paní Květoslava Mňuková, 80 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.

Mesto informujeˇ
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NA ULICI JANA TRČKY – „SKUPLÍK“

Město Frýdlant nad Ostravicí se na základě 
elektronické dražby stalo vlastníkem domu čp. 
339 na ul. J. Trčky s přilehlou zahradou o vý-
měře 1.198 m2. Dům je přízemní se sedlovou 
střechou, částečně podsklepený. V přízemí se 
nachází bytová jednotka 6+2, v  podkroví je 
půdní prostor bez využití. Objekt je i přes své 
stáří (v užívání od r. 1900) v poměrně dobrém 
technickém stavu a původními vlastníky byl 
postupně modernizován. 

Přestože má město zájem uvést centrum dětí 
a mládeže do provozu co nejdříve, projekční 
práce, příslušná povolení pro rekolaudaci a ná-
sledné stavební úpravy objektu si vyžádají svůj 
čas, který v současné době nejsme schopni od-
hadnout. 

Lokace tohoto objektu v centru města jej 
předurčuje pro možné využití volnočaso-
vých a mimoškolních aktivit dětí a mládeže. 
Je nutno zmínit, že dům byl po celou dobu 
určen k bydlení a vzhledem k zamýšlenému 
způsobu využití bude nutné provést staveb-
ní zásahy do objektu, zejména oprava krovu 
a střechy a statické posouzení nosnosti stro-
pů. Další stavební úpravy budou vyvolány na 
základě požadavků hygieny, aby splňovaly 
veškeré normy pro dané využití. Výhodou je, 
že součástí zakoupené nemovitosti je hospo-
dářská budova, která může v budoucnu spol-
kům sloužit jako skladovací prostory a velká 
zahrada se vzrostlými stromy, v níž mohou 
děti aktivně trávit svůj volný čas.

BUDOUCÍ CENTRUM 
DĚTÍ A MLÁDEŽE

Stavební práce začaly po složitých projed-
náváních s dotčenými orgány, které se vyjad-
řovaly k organizaci výstavby akce.

 Výběr zhotovitele stavby se sice uskutečnil 
již v červnu, ale z důvodu rekonstrukce křižo-
vatky u kolejí nevydalo Krajské ředitelství po-
licie ČR, Dopravní inspektorát Frýdek-Místek, 
souhlasné stanovisko k úpravě provozu na 
místní komunikaci MK 26b. Po složitých jed-
náních s dotčenými orgány se podařilo dojed-
nat přechodnou úpravu provozu a stavba byla 
zahájena 15.08.2018.

V první fázi v průběhu měsíce srpna 2018 
již začala výstavba chodníků, nástupiště 
a zpevněných ploch v okolí ZŠ Nová Ves, aby 
bylo zajištěno bezpečnější okolí školy. V tom-
to období došlo pouze k částečnému omezení 
silničního provozu na místní komunikaci.

Zbývající část projektem řešené stavby, kte-
rá se sestává z výstavby chodníku, opěrné zdi, 
dešťové kanalizace, úpravy stavbou dotčených 
oplocení a v neposlední řadě rekonstrukce po-
vrchu místní komunikace včetně odvodnění, 
v úseku od křižovatky se silnicí Moravskoslez-
ského kraje  po budovu základní školy, bude za-
hájena v prvním týdnu měsíce září, po ukonče-
ní  uzávěry železničního přejezdu Frýdlant n.O. 
– Ostravice. Tato část stavby bude realizována 
etapovitě po krátkých úsecích při plné uzávěře 
silničního provozu na místní komunikaci.

V I.etapě, která je navržena od křižovatky 
s krajskou silnicí ul. Harcovskou po objekt Po-
travin, bude provedeno rozšíření komunikace, 
výstavba chodníku, kanalizace, opěrné zdi 
a dotčeného oplocení. Jako objízdná trasa při 
plné uzavírce je navržena účelová komunika-
ce podél objektu Potravin.

II.etapa bude navazovat na I.etapu a bude 
probíhat mezi napojenými účelovými komu-
nikacemi. Práce budou realizovány za plné 
uzavírky a jako objízdná trasa je navržena 
účelová komunikace dle přiložené situace.

III.etapa bude probíhat v úseku od ukon-

čené II.etapy po ZŠ. Jedná se o nejdelší úsek 
s pokládkou deš´tové kanalizace ve středu vo-
zovky. Realizace prací bude probíhat za plné 
uzavírky. 

Ve IV. etapě bude realizována pokládka ži-
vičných vrstev v celém rozsahu stavby. Jedná 
se o krátkodobou úplnou uzavírku (předpo-
kládá se v průběhu víkendu).

Objízdná trasa při III. a IV.etapě realizace 
stavby je navržena přes město po silnicích 
III/48425 ul. Hlavní a Padlých hrdinů, po sil-
nici I/56 a po místní komunikaci přes Bezru-
čův most.

STAVEBNÍ PRÁCE NA VÝSTAVBĚ CHODNÍKU 
K ZÁKLADNÍ ŠKOLE NA NOVÉ VSI

Mesto informujeˇ
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HLASOVÁNÍ NA ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANT 
N.O. PROBĚHNE NA OBVYKLÝCH MÍSTECH 
V 10 VOLEBNÍCH OKRSCÍCH.
1.	 Základní škola Komenského, Frýdlant nad 
Ostravicí, Komenského čp. 420
2.	 Základní škola TGM, Frýdlant nad Ostravi-
cí, nám. T. G. Masaryka čp. 1260
3.	 Restaurace Park, Frýdlant nad Ostravicí, 
Ondřejnická čp. 640
4.	 Areál Horské služby, Frýdlant nad Ostravi-
cí, Ondřejnická čp. 896
5.	 Dům s pečovatelskou službou, Frýdlant 
nad Ostravicí, Pionýrů čp. 1551
6.	 Budova Městského úřadu Frýdlant n.O. 
Hlavní čp. 139
7.	 Dům – Turzovská čp. 244 (dříve restaurace 
u Chýlků) Frýdlant nad Ostravicí, Turzovská čp. 244
8.	 Budova SDH čp. 269 Lubno
9.	 Základní škola Nová Ves, Nová Ves čp. 32
10. Středisko sociálních služeb města Frý-
dlant nad Ostravicí, Frýdlant nad Ostravicí, 
Padlých hrdinů čp. 312

KDO MŮŽE VOLIT:
Právo volit do zastupitelstva obce má občan 

Frýdlantu nad Ostravicí za předpokladu, že jde 
o státního občana České republiky, který ales-
poň druhý den voleb, tj. 6. 10. 2018, dosáhl věku 
nejméně 18 let, je v den voleb v této obci při-
hlášen k trvalému pobytu, a státní občan jiného 
státu (EU), který alespoň druhý den voleb, tj. 
6. 10. 2018, dosáhl věku 18 let, je v den voleb 
v této obci přihlášen k pobytu a jemuž právo vo-
lit přiznává mezinárodní úmluva, kterou je Čes-
ká republika vázána a která byla vyhlášena ve 
Sbírce mezinárodních úmluv. Tuto skutečnost 
prokáže každý volič ve volební místnosti před-
ložením platného dokladu totožnosti (občanský 
průkaz nebo cestovní pas, cizinci předloží prů-
kaz o povolení pobytu).

Překážkami ve výkonu volebního práva pro 
volby do zastupitelstev obcí je zákonem stano-

vené omezení osobní svobody z důvodu výkonu 
trestu odnětí svobody, omezení svéprávnosti 
k výkonu volebního práva (musí být uvedeno ve 
výroku rozhodnutí soudu), zákonem stanove-
né omezení osobní svobody z důvodu ochrany 
zdraví lidu (karanténa), výkon vojenské základ-
ní nebo náhradní služby nebo služba vojáka 
z povolání v zahraničí.

Stálý seznam voličů vede obecní úřad pro 
voliče, kteří jsou v této obci přihlášeni k trvalé-
mu pobytu. Voliče, který není státním občanem 
České republiky, zapíše na jeho vlastní žádost 
obecní úřad do dodatku stálého seznamu voli-
čů vedeného jen pro volby podle tohoto záko-
na, jestliže tento volič prokáže státní občanství 
státu (EU) a dále přihlášení se k pobytu v obci.  
Z dodatku stálého seznamu voličů lze voliče vy-
škrtnout na jeho vlastní žádost nebo z důvodu 
pozbytí práva volit. Každý volič si může v úřed-
ních hodinách na obecním úřadu ověřit, zda je 
zapsán v seznamu; může požadovat doplnění 
údajů nebo provedení oprav. Obecní úřad je 
povinen do 48 hodin žadateli vyhovět nebo mu 
v této lhůtě písemně sdělit důvody, proč žádosti 
nelze vyhovět 

Dva dny přede dnem voleb, tj. 3. 10. 2018, 
obecní úřad seznam včetně dodatku v 16:00 
hodin uzavře.

VOLEBNÍ OKRSEK PRO VOLIČE S ÚŘEDNÍ 
ADRESOU:

Volič, který má trvalý pobyt na úřední ad-
rese (Náměstí čp. 3, Frýdlant nad Ostravicí) je 
zapsán ve stálém seznamu voličů a tudíž může 
své volební právo uplatnit ve volebním okrsku 
č. 6 – budova Městského úřadu Frýdlant nad 
Ostravicí, Hlavní čp. 139, Frýdlant nad Ostravicí 
(budova naproti obchodního domu OMMA).

VOLIČSKÉ PRŮKAZY:
Voličské průkazy se pro volby do zastupitel-

stev obcí NEVYDÁVAJÍ. Volič hlasuje ve voleb-

ním okrsku, kde je zapsán ve stálém seznamu 
voličů.

VOLBY V ZAHRANIČÍ:
Při volbách do zastupitelstva obce není mož-

né hlasovat na zastupitelských úřadech v zahra-
ničí. Volič hlasuje pouze ve volebním okrsku, 
kde je zapsán ve stálém seznamu voličů. 

Pokud je volič veden na zvláštním sezna-
mu voličů vedeným zastupitelským úřadem 
v zahraničí a chtěl by hlasovat při volbách do 
zastupitelstev obcí, musí se dostavit do svého 
volebního okrsku dle místa trvalého pobytu 
a současně musí předložit  potvrzení o vyškrt-
nutí ze zvláštního seznamu vedeným zastupi-
telským úřadem, kde byl doposud zapsán. 

VOLBA DO PŘENOSNÉ HLASOVACÍ SCHRÁNKY:
Volič může požádat ze závažných, zejména 

zdravotních důvodů obecní úřad a v den voleb 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlaso-
vat mimo volební místnost, a to pouze v územ-
ním obvodu volebního okrsku, pro který byla 
okrsková volební komise zřízena. Požadavky na 
návštěvu s přenosnou volební schránkou mů-
žete zasílat na e-mail: afrycova@frydlantno.cz , 
tel.: 558 604 113, nebo hnemcova@frydlantno.
cz, tel. 558 604 114, (jméno, příjmení voliče, ad-
resa trvalého pobytu, tel. kontakt na voliče). 

ZPŮSOB HLASOVÁNÍ:
Do Zastupitelstva města Frýdlant nad Ostra-

vicí se bude v říjnu 2018 volit 21 zastupitelů. 
Po obdržení hlasovacího lístku a úřední obálky 
vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě 
hlasovacích lístků. Volič může volit nejvýše tolik 
kandidátů, kolik členů zastupitelstva obce má 
být zvoleno. 

Volič může na hlasovacím lístku:
• označit křížkem ve čtverečku v záhlaví 

sloupce s kandidáty volební strany nejvýše jed-
nu volební stranu (hlas dostanou všichni kandi-
dáti této strany),

• označit v rámečku před jménem kandidá-
ta křížkem toho kandidáta, pro kterého hlasu-
je, a  to v kterémkoliv ze sloupců, v nichž jsou 
uvedeni kandidáti jednotlivých volebních stran 
(max. 21 křížků),

• označit křížkem ve čtverečku jednu volební 
stranu a zároveň může označit v rámečku před 
jménem kandidáta křížkem další kandidáty, pro 
které hlasuje, a to v libovolných samostatných 
sloupcích, ve kterých jsou uvedeny ostatní vo-
lební strany. Takto volí předně jednotlivě ozna-
čené kandidáty, dále tolik kandidátů označené 
volební strany, kolik činí rozdíl počtu členů za-
stupitelstva, kteří mají být zvoleni a označených 
jednotlivých kandidátů, a to v pořadí, v němž 
jsou kandidáti označené volební strany uvedeni 
v jejím sloupci.

Další informace naleznete na stránkách na 
stránkách Ministerstva vnitra ČR.

INFORMACE PRO VOLIČE: 5.-6.10.2018 VOLBY 
DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

První den voleb – v pátek 5. 10. 2018 proběhne hlasování od 14:00 hodin do 22:00 hodin, druhý 
den voleb – v sobotu 6. 10. 2018 se bude hlasovat od 8:00 hodin do 14:00 hodin. Sčítání hlasů 
proběhne v sobotu 6. 10. 2018 ihned po uzavření volebních místností. Každý volič může v týchž 
volbách do zastupitelstev obcí hlasovat pouze jednou.

www.mvcr.cz/volby
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PŘESTO SI DOVOLÍM NĚKOLIK POZNÁMEK, 
K NIMŽ UVÁDÍM:

- Nesouhlasím s argumentem o nesystémo-
vém a špatném rozhodování rady města

- odvolání původního jednatele koncem roku 
2014 bylo na základě oprávněné pochybnosti 
RM o správném fungování společnosti. Nový 
jednatel - krizový manažer v roce 2015 řešil 
především ekonomické otázky, předpisy apod. 
V roce 2017 schválilo zastupitelstvo města nové 
stanovy společnosti. Funkci jednatelů začali 
vykonávat dva radní a dozorčí rada, která byla 
sestavena ze členů zastupitelstva města. Bylo 
to systémové jednání, protože město je 100% 
vlastníkem společnosti.

- Tzv. nesplnění termínu pro odstavení nee-
kologického kotle je lživé tvrzení - na základě 
rozhodnutí Ministerstva životního prostředí 
v srpnu 2017 byla pro uhelné kotle prodloužena 
lhůta pro jejich provoz. Postupně dochází k sys-
tematické výměně kotlů za plynové. 

- Dva jednatelé ve společnosti se plně osvěd-
čili a podnikají kroky vedoucí k certifikaci sys-
tému managementu jakosti společnosti ISO 
9001. Dozorčí rada Terma s.r.o. řešila problémy 
z minulého období, jako např. řešení obchodních 
vztahů s obcí Čeladná při výrobě a dodávce tep-
la. Dále důsledně kontroluje veškerou ekono-
mickou činnost společnosti. Rozhodně se nepři-
pravuje prodej společnosti, jak ve svém článku 
píše pan Vavřinec Pečinka a straší odběratele 
nárůstem cen.

- Problém štěpka  =  ztráta ve výši 3 mil. Kč. 
I  zde je vidět, že autor článku si nezajistil po-
třebné informace a tzv. střílí od boku. Na základě 
odborného posudku bylo již v roce 2014 zřejmé, 
že štěpka nakoupená v březnu 2009 bývalým 
jednatelem je silně ztrouchnivělá a nedala se 
spalovat v žádném z našich kotlů. Musela tak být 
prodána za zlomek nákupní ceny. 

- Skokový růst cen - ani s tímto argumentem 
nelze souhlasit, protože současně vykonávám 
funkci předsedkyně společenství vlastníků jed-
notek a podepisuji dodatky smluv týkající se 
ceny tepla na každý rok. Ceny tepla se za roky 
2015, 2016 a 2017 nezměnily. V roce 2018 
stoupla cena za 1 GJ max. o 5% podle zdroje vý-
roby tepla. Kalkulace ceny tepla vychází z nákla-
dů na výrobu tepla z předešlého roku a zpraco-
vání ceny kontroluje Energetický regulační úřad.

Hlavní příčina problémů spol. Termo je spat-
řována v tom, že některá sportoviště města 
přešla pod tuto společnost. Sportovně relaxační 
centrum Kotelna (dále jen SRC) bylo pod správu 
Terma s.r.o. převedeno již v roce 2002. V  sou-
časné době má SRC opravenou střechu, zrekon-
struovanou bazénovou technologii a  vzducho-
techniku, novou recepci, cyklobar, nový povrch 
na tenisovém kurtu, v létě se zde promítá kino 
a jsou vytvořeny podmínky pro další aktivity. 
Zároveň musel být rozebrán komín, který již byl 
v havarijním stavu. Město tyto investice financo-
valo částkou 7 mil. Kč. Hala Sport byla od počátku 
v majetku města. Letní koupaliště se dostalo pod 
správu města v souvislosti s ukončením činnosti 
TJ Ostroj. Obě sportoviště jsou provozována na 
základě příkazní smlouvy a veškeré náklady na 
jejich provoz hradí město včetně režijních ná-
kladů spojených s provozem. Náklady a výnosy 
jsou uvedeny v rozpočtu města. Zřízení příspěv-
kové organizace na sportoviště by znamenalo 
kromě zvýšení nákladů na provoz i náklady na 
pracovníky této nové organizace. Náklady na 
provoz všech sportovišť tak v žádném přípa-
dě nejsou započítány do ceny tepla!!!

- Rozvoj společnosti - byly povedeny rekon-
strukce tepelných rozvodů z kotelny "B" na 
Jiráskově ulici a z kotelny „C“ v rámci výstavby 
nového hřiště u ZŠ TGM. Dále byly v domech za 
hotelem Beskyd instalovány předávací stanice 

8 na výrobu teplé vody. Jako předsedkyně Spole-
čenství vlastníků jednotek domu hodnotím vý-
robu teplé vody tímto systémem za výbornou 
investici, protože v domě máme teplou vodu 
v kteroukoliv hodinu, což dříve v poledních ho-
dinách nebylo možné. Rostly tak zbytečně ná-
klady na teplou vodu. Další investiční akcí bylo 
vybavení kotelny "C" (za hřištěm ZŠ TGM) nový-
mi moderními plynovými kotly. Veškeré rekon-
strukce byly financovány z vlastních zdrojů, 
nebylo potřeba žádného úvěru. Firma má 
jasný investiční plán na další léta a je v součas-
né době připravena na další etapu modernizace 
a  technologický rozvoj financovaný z vlastních 
zdrojů. Po prostudování veškerých závěrek na 
portálu justice (jak je zmiňováno autorem člán-
ku) společnosti Termo s.r.o. a na základě této 
evidence konstatuji, že výsledek společnosti 
Termo s.r.o. za rok 2017 je nejlepším výsledkem 
za celou existenci této společnosti. Přístup sou-
časných jednatelů k vedení celé společnosti je 
zodpovědný a nevidím jediný důvod se zbavovat 
sportovišť, které v současné době jsou ve sprá-
vě společnosti Termo s.r.o. a slouží obyvatelům 
města. Neshledávám žádnou potřebu ke změně 
řízení a organizační struktury společnosti Ter-
mo s.r.o. 

Ing. Dagmar Kozáková  
předsedkyně dozorčí rady TERMO s.r.o. Frýdlant 
nad Ostravicí, předsedkyně finančního výboru 
zastupitelstva města Frýdlantu nad Ostravicí,                                  
předsedkyně  společenství vlastníků jednotek 
domu na Bezručově ulici.

PŘEDSEDKYNĚ DOZORČÍ RADY TERMO S.R.O. 
A FINANČNÍHO VÝBORU MĚSTA UPOZORŇUJE 
NA NEPRAVDIVÉ A NEPODLOŽENÉ INFORMACE

Vážení spoluobčané, jako předsedkyně dozorčí rady společnosti TERMO Frýdlant n. O. s.r.o. 
musím reagovat na článek pana Vavřince Pečinky uvedený ve „Frýdlantských koaličních no-
vinách“ (název předvolebních propagačních materiálů Sdružení ODS, Strany soukromníků ČR 
a nezávislých kandidátů - město Frýdlant n. O.) týkající se podniku Termo. Hovoří se v něm, že 
„podnik Termo je časovaná bomba, na kterou mohou doplatit všichni občané“. Je s podivem 
a neuvěřením, kolik nesmyslů autor v článku uvedl, aniž by si zjistil aktuální stav společnosti 
a zastrašoval tak svými smyšlenkami všechny obyvatele Frýdlantu (nejen odběratele tepla). 
Shodou okolností ve stejnou dobu vyšel článek ve Frýdlantských novinách, který má název 
„Termo se vydalo ekologickou cestou“.  V podstatě veškeré smyšlenky jsou dementovány v od-
povědích jednatelů společnosti Termo s.r.o. 

Pravidelné sanitární dny jsou v letošním roce 
naplánovány v termínu 3. – 9. 9. 2018. Jedná se 
o činnosti, které není možné provádět za běž-
ného provozu, tudíž v těchto dnech bude areál 
sportovního a relaxačního centra Kotelna zcela 
uzavřen. V průběhu těchto dnů se řeší pravi-
delné údržbářské činnosti, zejména vypuštění 
bazénu, jeho celková sanitace, údržba povrchu 
a kompletní vyčištění. Stejně tak budou probí-
hat další kontrolní činnosti v celém areálu tak, 
abychom byli připraveni na podzimní a zimní 
sezonu a návštěvnici si mohli nerušeně užívat 
našich sportovišť a relaxačních zón. Pravidelné 
sanitární dny jsou jednak v souladu s hygienic-
kými požadavky a předpisy a zároveň pro plný 
komfort kvalitně poskytovaných služeb našeho 
centra. Děkujeme za pochopení a budeme se 
opět těšit na vaši návštěvu. 

Sledujte naše webové stránky a facebooko-
vý profil Kotelny, kde pravidelně zveřejňujeme 
všechny důležité informace a zároveň připravo-
vané akce. 

Těšíme se na vaši návštěvu, vaše centrum 
sportu a relaxace Kotelna.

V KOTELNĚ PROBĚHNOU 
SANITARNÍ DNY

?
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Nové multifunkční sportovní hřiště je 
několik měsíců v provozu. Zeptali jsme 
se vás přímo na místě, jak se vám líbí.

ANKETA

Erik 
Určitě by to nesneslo oficiální 
regule velkého zápasu, ale 
pro trénink je to skvělé nové 
hřiště.

Sára 
Teď v létě to využíváme na 
soustředění a letní přípravu. 
Jako volejbalistka bych si 
přála třeba dva kurty, na 
druhou stranu se tady dá 
hrát fakt hodně různých 
sportů.

Maminka 
od Vašíka 
Je to super. Chodím sem 
ráda s dětmi. Běháme, 
hrajeme fotbal a používáme 
workout. Určitě to byl dobrý 
nápad se do toho hřiště 
pustit. 

Petr 
Hraje se mi tady výborně. 
Je tady hodně druhů kurtů. 
Dobré je to posilování.

Vzdělávání seniorů, tzv. „Univerzita třetího 
věku“ (U3V) je aktivita s již více jak dvaceti-
letou historií. V současné době probíhá v růz-
ných podobách na téměř všech českých uni-
verzitách a touto formou studuje v celé České 
republice zhruba 35 tisíc seniorů. Výuka je 
však až na výjimky vázána na univerzitní, tedy 
především krajská města. Pro většinu seniorů 
z menších měst a venkova je tato možnost ak-
tivního využití volného času nedostupná. To 
ovšem mění nová forma studia, tzv. virtuální 
univerzita třetího věku (VU3V), která je urče-
na především pro seniory, kterým ve studiu 
brání vzdálenost od sídel vysokých škol či 
zdravotní problémy.

Garantem studijního programu a organizač-
ním garantem VU3V je Provozně ekonomická 
fakulta (PEF) ČZU v Praze.

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí je 
od roku 2018  konzultačním střediskem České 
zemědělské univerzity v Praze pro účely Vir-
tuální Univerzity třetího věku (VU3V).

 Systém výuky je založen na video přednáš-
kách připravených vysokoškolskými lektory. 
Společně v kolektivu budete sledovat před-
nášku přenosem z počítače na plátno. Kurzy 
zahrnují i cvičné a zkušební testy. Po ukončení 
každého semestru obdrží senior Pamětní list 
a po ukončení 6 semestrů (nezáleží na délce 
studia – studium může být ze zdravotních či 
rodinných důvodů přerušeno) obdrží účast-
ník při slavnostní promoci v aule ČZU v Praze 
„Osvědčení o absolvování“ Univerzity třetího 
věku při PEF ČZU v Praze. Bude-li mít senior 
zájem o  další studium, může pokračovat ve 
svém studiu s dalšími zvolenými tématy.

KDO MŮŽE STUDOVAT?
• osoby se statutem důchodce
• invalidní důchodce bez rozdílu věku
• nezaměstnaní ve věku 50+

PRŮBĚH SEMESTRU
• Časová náročnost cca 1,5 hodiny, 1 semestr 
odpovídá 1 řádnému kurzu (6 videopřednášek)
• 1 x za 14 dní probíhá společná výuka v 
konzultačním středisku, výukové materiály 
ke kurzu jsou studentům kdykoli přístupné 
přes internet.
• Účastníci sledují videopřednášku v kolekti-
vu  přenosem z internetu na plátno.
•	 Po každé přednášce vypracovávají senioři 
kolektivní test, (poté samostatně, včetně 
závěrečného testu).
•	 Své znalosti si senior může ověřit v samo-
statně vypracovaném (generovaném) testu. 
Po jeho zpracování si správnost svých odpo-
vědí může ihned ověřit. S výsledkem svého 
testu je seznámen jen on sám.

KOLIK KURZŮ MUSÍTE ABSOLVOVAT?
• Zpravidla probíhají dva kurzy za rok – jeden 
v zimním semestru a jeden v letním semestru. 
Pokud absolvujete 6 kurzů, dostanete „Osvěd-
čení o absolvování“ VU3V. Můžete ale absol-
vovat kolik kurzů chcete, stejně tak se můžete 
kdykoliv odhlásit a dostanete pouze pamětní 
list za dokončené kurzy.

První semestr oficiálně začíná 10.října 
2018 v Kulturním centru a pokračuje každou 
druhou středu. Ke studiu je vhodný počítač, 
není ale podmínkou. Téma úvodního kurzu je 
Etika jako východisko z krize společnosti.

V případě zájmu nebo jakýchkoliv dotazů 
nás neváhejte kontaktovat!   Více informací na 
www.kcfno.cz, Informace také na

www.e-senior.cz
 

KONZULTAČNÍ STŘEDISKO: 
Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, p.o.
Tutor: Ing. Kateřina Kaiserová
Kontakt: katerina.kaiserova@kcfno.cz, 
tel: 739 521 511

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 3. VĚKU: 
VZDĚLÁVÁNÍ SENIORŮ

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU 
AKCI VE FRÝDLANTU N.O.?

Nebo chcete otisknout informace 
o dění vašeho spolku? Staňte se 
přispěvateli. Články přijímáme na 
e-mailové adrese: 

redakce@frydlantskenoviny.cz
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 inzerce@frydlantskenoviny.cz
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V červenci i v srpnu proběhly dva příměst-
ské tábory s indiánskou tématikou. Areál TJ 
Sokol Frýdlant n. O. a jeho okolí se proměni-
lo v  indiánské území, kde nechybělo teepee 
a v každém turnusu přes dvacet malých indiá-
nů ve věku 5 – 10 let. Jejich náčelníky byli Ma-
rie Magdoňová a Markéta Chmelová s dalšími 
pomocníky Lenkou Hlušičkovou, Adélou Ma-
šínovou, Jakubem Sušovským a Filipem Siladi.

Program byl tematicky zaměřen na dopo-
lední a odpolední pohybové hry s tvořením 
indiánských symbolů, jako jsou totem, mluvící 
dřevo, dešťová tyč, indiánský oděv i lapač snů. 
Hry se tentokrát opravdu musely přizpůsobit 
počasí, které bylo nečekaně extrémní. Třetí 
červencový týden téměř celý propršel a pro-
gram probíhal většinou v tělocvičně. Přesto se 
náčelníkům podařilo všechny indiány skvěle 
zabavit a dobrá nálada i přes nepřízeň poča-
sí vydržela až do konce týdne. Stezka odvahy 
byla trošku mokrá a svíčky rychle zhasínaly, 
ale naši indiáni to zvládli na jedničku. Novin-
kou letošních příměstských táborů byla jedna 
noc v sokolovně.

Naopak druhý srpnový týden si noví indiá-
ni užili sluníčka až dost. Tentokrát se všechny 

hry konaly v přírodě a vydařil se úžasný výlet 
na jízdárnu Muchovice na Ostravici. Paní Šár-
ka Zielinská, majitelka jízdárny, všechny malé 
Indiány seznámila s osedláním i samotnou 
jízdou na koních přímo v terénu. Pro všechny 
to byl obrovský zážitek, který si děti chtěly 
okamžitě zopakovat. Poděkování tedy patří 
všem pomocníkům jízdárny, kteří pomáhali 
jednotlivé skupinky dětí na koních vést. Ved-
ro, které se odrazilo na únavě dětí po příjezdu 
zpět do Frýdlantu nad Ostravicí, napravila od-
měna v podobě zmrzliny a odpoledního poví-
dání a lenošení. Večer byl zakončen opékáním 
buřtů a rovněž stezkou odvahy, tentokrát pod 
hvězdnou oblohou. Noc v sokolovně se stala 
novým poznatkem jak pro děti, tak i pro ve-
doucí.

S kladným ohlasem dětí i rodičů mají vedou-
cí těchto příměstských táborů motivaci k na-
startování nových nápadů k realizaci táborů 
i v příštím roce.

Poděkování patří i městu Frýdlant nad Os-
travicí za finanční podporu v podobě dotace 
tohoto prázdninového projektu.

S indiánským pozdravem AKAHUKA všem 
děkuje náčelník Apačů Marie Magdoňová

Po loňském katastrofálním výpadku úro-
dy způsobeném jarními mrazíky a celko-
vou nepřízní počasí, letos opět pořádáme 
v domě zahrádkářů 22. a 23. 9. 2018 tradič-
ní výstavu ovoce, zeleniny a květin.

Co je nového v naší základní organizaci ČZS? Po 
třicetiletém působení ve funkci předsedy ZO ČZS 
odstoupil ve věku 80 let ze zdravotních důvodů 
pan Jiří Saniter. Pod jeho vedením získala ZO ČZS 
prestiž nejen ve Frýdlantu nad Ostravicí, ale i v ši-
rokém okolí. To, že za jeho vedení byl postaven 
Dům zahrádkářů se sálem, kde se mohou pořádat 
akce až pro 120 lidí, je obecně známo. Mnoho 
z nás také ví, že jeho kolekce jablek a hrušek zís-
kávaly nejvyšší ocenění na výstavách v Olomouci 
a v Ostravě. Už méně se ví a nikdo to asi nespočítá, 
kolika lidem udělal radost tím, že jim založil sad, 
pomohl s výběrem vhodných odrůd, dohlížel na 
správný řez a na ošetřování proti škůdcům a cho-
robám. To vše by v takovém rozsahu nemohl dě-
lat, kdyby ho nezištně nepodporovala jeho man-
želka. Na výroční schůzi zazněl náš srdečný dík 
oběma i s přáním pevného zdraví do dalších let. 
Nástupcem pana Jiřího Sanitra byl zvolen dlouho-
letý pomolog ZO Ing. Petr Kamp.

Co dále s vysoce nastavenou laťkou v činnosti 
ZO ČZS? Chceme dál organizovat výstavy tak, jak 
jsou na to naši příznivci zvyklí, pokračovat v osvě-
tové činnosti pro širokou veřejnost a pořádat od-
borné přednášky. Další aktuality o naší činnosti 
naleznete na webových stránkách ZO ČZS, www.
zahradkarifrydlant.estranky.cz.

Letošní podzimní výstava bude tematicky 
zaměřena na 100. výročí naší republiky a 70. 
výročí naší ZO ČZS ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Chtěl bych vyzvat všechny členy i nečleny ZO, aby 
přinesli své výpěstky z letošní bohaté úrody do 
Domu zahrádkářů od 18. do 20. 9. 2018 od 10.00 
do 16.00 hod. Přinášejte nejen nové odrůdy, ale 
i ovoce, které pěstovali naši předkové i před 100 
lety jako například: Grahamovo, Jadernička mo-
ravská, Krasokvět žlutý, Panenské české, Čistecké 
lahůdkové, Croncelské atd. Pokud nevíte, jak se 
vaše ovoce jmenuje, doneste je a společně se po-
kusíme určit jeho název. Na výstavu i k určování 
donášejte ovoce utržené ze stromu, vyzrálé s ne-
poškozenou stopkou. 

Moštování jablek v domě zahrádkářů bude za-
hájeno 26. 9. 2018 a moštovat se bude do odvolá-
ní každé pondělí a středu od 16.00 hod.

Na začátku adventní doby 24. – 25. 11. 2018 
bude jako každoročně pro radost dětí i dospělých 
pořádána výstava betlémů s prodejem perníků, 
bandurů, adventních věnců a námětů, jak oslavit 
advent a blížící se Vánoce. 

Na všechny naše akce zve ZO ČZS Frýdlant n. O. 

INDIÁNI ZVLÁDLI EXTRÉMY LÉTA

ZAHRÁDKÁŘI OPĚT 
VYSTAVUJÍ

DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB, ZDRAVÍ A PREVENCE 2018
6. ročník akce se uskuteční dne 13.9.2018 od 9 do 15 hodin ve foyer Kulturního centra 
Frýdlant n. O. Cílem je představit široké veřejnosti poskytovatele sociálních služeb. 
Zve město Frýdlant nad Ostravicí.

Kultura a život v našem meste ˇˇ



Ještě sice letní sezóna neskončila, ale již 
nyní můžeme konstatovat, že díky horkým 
letním dnům navštívilo k 21. 8. 2018 více 
než 19 tisíc návštěvníků, což je v průměru té-
měř 450 lidí denně. Sezónu jsme v letošním 
roce zahájili 23. června a otevřeno budeme 
mít do prvního víkendu v září. Koupaliště je 
v provozu od 80. let minulého století, tudíž 
můžeme hovořit, že se jedná o tzv. retro kou-
paliště a i přes svou poměrné dlouho život-
nost si stále zachovává původně vybudované 
technologické vybavení a zařízení, a co více, 
oblíbenost mezi návštěvníky. Stále k nám 
přijíždějí hosté z širokého okolí. Rozhodně 
jej nevyužívají pouze frýdlantští a nás velmi 
těší, že si svůj věhlas stále udržuje. Před po-
čátkem každé sezóny vždy prochází celý are-
ál kompletní údržbou. V letošním roce jsme 
navíc opravili plot kolem nohejbalového hři-
ště. Městské koupaliště nabízí plavecký ba-
zén o velikost 50x22, brouzdaliště pro malé 
děti, tobogán v délce 60m a právě již zmíněné 
nohejbalové hřiště, na kterém se samozřejmě 
dají hrát také jiné sporty. V areálu je k dispo-
zici občerstvení a navíc jsme rozšířili sociální 
zázemí včetně dalších sprch. Pokud jste frý-
dlantské koupaliště ještě letos nenavštívili, 
určitě neváhejte a přijďte se osvěžit, než se-
zóna skončí. Těšíme se na vás!

Odbor školství a kultury, Ing. Filipová

Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás 
na další z koncertů pořádaný frýdlantským 
Kruhem přátel hudby (KPH) v sezoně 2018. 
Proběhne tentokrát netradičně v neděli 16. 
září 2018 v 18.00 hodin v sálu ZUŠ. V rámci 
cyklu „Mezi žánry“ vystoupí skvělá bluegras-
sová skupina Ptačoroko s významnými hosty 
z kolébky bluegrassu – z USA. Jde o meziná-
rodně uznávanou zpěvačku a hráčku na banjo 
Mean Mary, která je také kytaristkou a hous-
listkou, úspěšnou skladatelkou písní (získala 
více ocenění), spisovatelkou a producentkou. 
Mean Mary vystoupila opakovaně v pořadech 
rádia BBC, hrála a zpívala nejen v USA, ale také 
v Kanadě, Velké Británii, Irsku a v dalších ev-
ropských zemích, více se o ní můžete dočíst 
na jejich osobních stránkách www.meanmary.
com. Vystoupí se svým bratrem, kytaristou 
Frankem Jamesem. Kapele Ptačoroko se tedy 
podařilo získat opravdu výjimečné hosty.

V první části koncertu vystoupí Ptačoroko, 
skvělá místní kapela hrající převážně americký 
bluegrass – jednu ze současných podob anglo-
amerického folkloru. Stylově se ale neomezuje, 
ve vlastních i převzatých skladbách se uplatňu-
jí i prvky z jiných žánrů. Hlavními rysy kapely 
jsou nasazení, nápaditá hudba plná barev a citu 
od zadumané po strhující. Zajímavý a charak-
teristický zvuk vytváří kytara, basa, housle a 

originální nástroje tohoto žánru: mandolína, 
banjo a dobro obohacené o výborný vícehlasý 
zpěv členů kapely. V druhé části se můžeme tě-
šit na duo Mean Mary & Frank James.

Vstupné je 170 Kč, senioři a děti 100 Kč, čle-
nové KPH 60 Kč, členové s abonentní vstupen-
kou sezony a také žáci frýdlantské ZUŠ mají 
vstup zdarma.

Tímto koncertem začíná druhá část sezo-
ny KPH v roce 2018, ve které nás ještě čeká 
koncert smyčcového kvarteta ke státnímu 
svátku v pondělí 29. 10. 2018 v 18.30 hodin 
(Wallingerovo kvarteto, Janáčkova síň, ve spo-
lupráci s MěÚ a s Kulturním centrem) a kon-
cert ostravského pěveckého sboru Chorus 
ve čtvrtek 29. 11. 2018 v 18.30 hodin v ZUŠ. 
Dovolte ještě krátké shrnutí předchozích akcí, 
měli jsme štěstí na opravdu krásné koncer-
ty: v lednu úžasný klavírní recitál Miroslava 
Sekery se strhujícím závěrem (24 preludií F. 
Chopina), v  únoru pěkná kombinace houslí 
a  kytary – otec a syn Kudeláskovi, v březnu 
velmi vydařený koncert frýdlantských rodáků, 
v dubnu skvělý virtuózní sólový recitál Mila-
na Al-Ashhaba a v květnu překrásný pěvecký 
koncert mladých zpěvaček Kristýny Kůstkové 
a Nikoly Uramové s doprovodem autentických 
barokních nástrojů. A tak opakovaně nastala 
i výjimečná reakce publika – potlesk ve stoje.

Děkujeme také městu Frýdlant nad Ostravi-
cí i Kulturnímu centru za spolupráci a finanční 
podporu, bez které bychom nemohli umělce 
do Frýdlantu zvát, taktéž dalším hudebním 
nadacím, které kruhům přátel hudby v ČR po-
máhají (Nadace Český hudební fond, Nadace 
Leoše Janáčka, Nadace Gideona Kleina a další). 
Posluchačům pak děkujeme za stále hojnější 
návštěvu a těšíme se na shledanou v neděli 16. 
září a na dalších koncertech pořádaných frý-
dlantským Kruhem přátel hudby.

Za výbor KPH Josef Svoboda

CZECH TOUR

14.9. VSETÍN, hospoda U splavu
15.9. METYLOVICE, Bluegrass Theatre
16.9. FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ, ZUŠ

2018

Known internationally for
lightning-fast fingers,
haunting vocals, and intricate
story songs, Mean Mary
travels the genders of folk-rock,
bluegrass, and blues with
banjo, fiddle, and guitar.

7. KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY: 
VÝJIMEČNÝ KONCERT MEZI ŽÁNRY

LETOŠNÍ SEZÓNA FRÝDLANTSKÉHO 
KOUPALIŠTĚ SE VYDAŘILA

inzerce

Kůrovec v České republice nejvíce řádí 
v  Moravskoslezském kraji a nejinak je tomu 
i  v  masivu Ondřejníku. Z celé rozlohy město 
vlastní cca 16 ha lesních pozemků, což jsou 
necelá 2% jeho výměry.  

Přestože rozsah kalamity je výjimečný a ke 
zpracování kalamitního dříví není v republice 
dostatek kapacit, městu Frýdlant nad Ostravi-
cí se podařilo operativně situaci řešit a v sou-
časné době již vzniklé holiny zalesňuje, a to 
převážně listnáči.  

Kůrovcová kalamita na severovýchodě Čes-
ka je důsledkem mnoha faktorů, výsledkem 
jejich spolupůsobení je chronické zhoršování 
zdravotního stavu smrku a tím snížení jeho 
obranyschopnosti. Mezi hlavní faktory způ-
sobující chřadnutí smrku patří nepůvodnost 
smrkových porostů, pěstovaných na nevhod-
ných stanovištích, vysoká půdní kyselost, 
nízký obsah živin v půdě, dlouhodobý vodní 
deficit, chronické napadení houbovými pa-
togeny (václavka) atd. Takto oslabení jedinci 

jsou schopni odolávat napadení podkorním 
hmyzem (kůrovec) ve velmi omezené míře.

O kůrovcových gradacích spojených 
s „chřadnutím smrku“ lze hovořit již od počát-
ku 80. let. Z níže položených lokalit se postup-
ně rozšiřuje do vyšších poloh.

Situace s kůrovcem je v roce 2018 opět znač-
ně nepříznivá. Letošní vývoj počasí zatím ne-
dává naději, že by se stav zlepšil. Teplé a suché 
počasí umožňuje kůrovci rychlejší vývoj, což 
představuje další komplikaci v ochraně lesa.

Současná situace vyžaduje mimořádnou ak-
tivitu vlastníků lesů při správě svého majetku. 
Zejména jsou povinni provádět taková opat-
ření, aby se předcházelo a zabránilo působení 
škodlivých činitelů. Prvořadým úkolem lesnic-
kého provozu musí být aktivní vyhledávání ků-
rovcových stromů, jejich těžba a včasná a účin-
ná asanace, aby se co nejvíce oddálil konečný 
rozpad stávajících porostů, zastavilo se šíření 
kůrovcové kalamity a přibrzdil se její aktuální 
strmý nárůst. 

KŮROVCOVÁ KALAMITA V BESKYDECH
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VÝROBA VLNITÉHO PLECHU A JEHO MONTÁŽ
V 70. letech 19. století došlo k přestavbě opo-

třebované válcovací tratě, která byla zařízena na 
parní pohon, a byly u ní zřízeny dvě pudlovací 
a dvě svářecí pece. V roce 1883 byla s ohledem na 
rozšíření odbytu plechu zřízena pozinkovna a díl-
na pro výrobu vlnitého plechu na krytinu. Z toho-
to důvodu uzavřely železárny s německou firmou 
Jakob Hilgers v Rheinbrohlu smlouvu, podle které 
měla tato firma poskytovat patenty, plány a od-
borníky potřebné k tomu, aby mohla být ve Frý-
dlantu zavedena výroba pozinkovaného plechu.

V rámci montáže vlnitého plechu, jednoho 
z důležitých artiklů frýdlantských železáren, 
vyjížděly od 80. let 19. století montážní party 
do různých zákoutí Evropy, především v rámci 
habsburské monarchie. Kromě oblastí v Če-
chách a v menší míře na Moravě to byla také 
přilehlá území bývalého Polska, Dolní a Horní 
Rakousko, Štýrsko, Korutany, Slovinsko, Chor-
vatsko, Dalmácie a Tyrolsko. Většina prací byla 
spojena se železničními stanicemi, kdy byly 
vlnitým plechem pokrývány nádražní perony 
a vedlejší budovy. Jedním z účastníků těchto 
montáží byl Josef Šmíra, který nakonec na po-
krývání střech frýdlantským vlnitým plechem 
strávil 29 let. Do montážní party se poprvé do-
stal v květnu 1886, své první zkušenosti získá-
val v Rakousku v Mödlinku na Jižní dráze. Šmíra 
kromě sebe zmiňuje ještě tři osoby, jež byly teh-
dy v jeho pracovní skupině: Františka Malého, 
Aloise Paděru a Eduarda Pešata. Posledně jme-
novaný byl zároveň předákem party. Při vlast-
ním pokrývání montéři pracovali ve dvojicích. 

Dlouhodobé odloučení od rodného kraje 
(pracovali od jara do podzimu) u montážních 
dělníků časem vyvolávalo stesk po domově, 
a ani Josef Šmíra nebyl výjimkou. Projevovalo se 
to např. tak, že mu některá místa, kde byl, připo-
mínala domovinu: „… V Lublani jsme pracovali 
2 týdny a odtud jeli jsme za prací do Steinu. Zde 
jsou velké továrny na výrobu střelného prachu 

a pokrývali jsme zde nově vystavenou továrnu. 
Ve Steinu mluví se už více německy, ale spo-
lečnost Jižní dráhy zde slovinskou národnost 
respektovala. Na nádraží je nápis: Stein – Kam-
nik. Město je velké asi jako Frýdlant, úhledně 
vystavěné a čistě udržované. Jsou zde 2 kostely, 
slovinský a německý. Kneipův léčebný ústav je 
zde velmi krásně zařízen. Nad městem je ko-
pec velikostí naší Metylovské hůrky, na němž 
nic neroste, protože je to ryze kamenný útvar 
a od toho dostal onen kopec i město své pojme-
nování: Stein – Kamnik … Další větší stanice je 
sv. Petr. Vesnice je malá, asi jako naše Pržno, 
nádraží však veliké. … Stanice Abazia-Matuglia 
podobá se útulně KČT /klubu českých turistů/ 
na Ondřejníku a pohled odtud na Frýdlant po-
dobá se moři.“

Život montážních dělníků nebyl ovšem 
omezen jen na práci, pokud měli zájem, chuť 
a energii, ve dnech odpočinku vyráželi na krat-
ší výlety do okolí míst, kde se zrovna nacháze-
li. Takto po letech zavzpomínal Josef Šmíra na 
setkání, které při jedné ze svých vycházek zažil: 
„V blízkosti jedné jižní štýrské stanice v Ehren-
hausenu u Mariboru měl tenkrát své sídlo ně-
kdejší olomoucký arcibiskup Th. Kohn. Šlo se 
k němu z  města směrem k místnímu nádraží, 
přes most a řeku Dravu a na malém návrší bylo 
vidět Kohnův zámek, obehnaný koldokola zdě-
ným plotem. U vchodu do brány je kaple, jejíž 
stěny jsou popsány jmény návštěvníků. Neodo-
lal jsem a zvěčnil jsem i já své jméno na stěně 
kaple. Když jsem dopisoval své jméno, přišel 
ku mě kněz, a tázal se mě, co zde dělám. „Jsem 
z  Frýdlantu a jsem zde na nádraží zaměstnán 
pokrýváním střechy, při tom bych se rád podí-
val na svého bývalého chlebodárce“. „Nevidíte 
ho? Právě pase krávy; máme jich 50 kusů, k nim 
dva pasáky a můj pán jim pomáhá. Já jsem ar-
cibiskupův ceremoniář“. P. Vavruša, v pozděj-
ší době děkan ve Zlíně, zavolal šafáře, aby mi 
všecko ukázal. Sídlo Kohnovo byla veliká čtyř-

hranná, dvouposchoďová budova, uvnitř velký 
dvůr a v  aždém poschodí galerie. Potom jsem 
musel P. Vavrušovi dlouho vypravovat, neboť 
byl zvědav na frýdlantské poměry, které za dob 
vladaření Kohnova na arcibiskupském stolci 
v  Olomouci tak rozviřovaly veškerou tehdejší 
veřejnost“.

Šmíra ve svých vzpomínkách zaznamenal 
rovněž některé místní zvyky a zvláštnosti. Když 
byl ve Franzensfeste, bydlel u jednoho domka-
ře, za pronájem jednoho malého pokoje platil 
10 krejcarů denně. „Jednou večer pravil mi 
můj hospodář, abych si na některý čas vyhledal 
místo ke spaní na půdě v seně, budou prý péct 
chléb a budou k tomu potřebovat i můj pokoj. 
Po několika dnech tázal jsem se, mohu-li už spát 
zase ve svém pokoji. Prý ještě ne. Tázal jsem se 
ho proto, jak jim dlouho takové pečení chleba 
trvá. Prý šest týdnů. Potom mi vysvětloval, jak 
se u nich při takovém pečení chleba pokračuje. 
Nebyly to však po našem způsobu bochníky, ale 
placky tlusté na dva prsty. Dělají se z čisté režné 
mouky semleté na žernách; placky napečou na 
půl roku dopředu, což takové pečení placků trvá 
i šest týdnů. Upečené placky se potom ukládají 
do regálů. Hospodář dal mi ochutnat jeden ta-
kový placek a byl vskutku velmi chutný. Když 
jsou takové placky starší a ztvrdnou jak kámen, 
rozbíjejí se kladivem, dají se do mísy, na ně na-
leje se vroucí mléko a to je jejich snídaně a veče-
ře. Domů jsem si potom přivezl takové 4 placky 
a  dal jsem je místnímu nadučiteli Kadlčákovi, 
aby svým žákům ukázal tyrolský chléb pečený 
po místním způsobu“.

Památky na frýdlantské angažmá najdeme ve 
Slovinsku dodnes. Vlnitý plech na nádražních 
budovách asi za dobu od své instalace vzal za 
své, na několika hřbitovech (Bovec, Vrhnika, 
Postojna) se ale nachází litinové kříže s korpu-
sy Krista, které byly odlity ve Frýdlantu. Jejich 
umístění přesně kopíruje trasu podél železnice 
ze severu na jih Slovinska a do tohoto prostoru 
se dostaly s frýdlantskými montážními partami.  
Práci v jedné z těchto vesnic Šmíra zmínil ve 
svých vzpomínkách: „Tři stanice dále je Postoj-
na /Adalsberg/, kde na peroně místního nádra-
ží měli jsme připravenou naší obvyklou pokrý-
vačskou práci. Je to malé městečko, místní lidé, 
převážně většinou Slovinci, chovali se k  nám 
Čechům, velmi přátelsky“. 

UKONČENÍ VÝROBY A NOVÉ VYUŽITÍ PRO-
STOR VÁLCOVNY

Výroba ve válcovně byla zastavena v roce 
1905, v uvolněných prostorech byla následně 
zřízena slévárna. Po roce 1913 byla do bývalé 
válcovny přenesena výroba vzduchotechnic-
kých zařízení, jako byly ventilátory a sušárny. 
Když ve dvacátých letech 20. století nastal určitý 
úpadek železáren, v rámci racionalizace byla na 
konci roku 1923 zlikvidována slévárna v býva-
lé válcovně. V době světové hospodářské krize 
byla v podniku jako málo výnosná zastavena 
výroba orného nářadí. Propuštění zaměstnanci 
si v roce 1931 založili pod vedením Františka 
Hovjackého družstvo pro výrobu orného nářa-
dí, opatřili si levně stroje a od ledna 1932 zahá-
jili provoz. Zpočátku vyráběli radlice, želízka do 
žehliček a osy pro povozy, hlavními odbytišti se 
stalo Slovensko a Podkarpatská Rus. Rostoucí 
prosperita firmy vedla k jejímu rozšíření a k za-
koupení bývalé válcovny. 

(Petr Juřák)

PŘÍBĚHY A ZKAZKY 
ZE ŽIVOTA ZAMĚSTNANCŮ 
FRÝDLANTSKÝCH ŽELEZÁREN IV.

12 400 let železáren

V minulém čísle Frýdlantských novin jsme se věnovali založení válcovny a jednomu z jejich 
mistrů. Tentokrát se zaměříme na to, kam mířila část produkce válcovny a dalším osudům 
tohoto provozu.
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Závěr školního roku se tradičně nesl ve 
slavnostní atmosféře při setkání vedení měs-
ta s nejúspěšnějšími žáky našich škol. To se 
konalo v kinosále kulturního centra, které 
bylo zaplněno takřka do posledního místečka. 
„Jsem nesmírně pyšná na to, že u nás máme 
tolik talentovaných dětí, kteří skvěle repre-
zentují naše školy a tím i naše město,“ uvedla 
starostka Helena Pešatová, která ocenila nejú-
spěšnější žáky. 

„Někteří dosáhli významných úspěchů v  li-
teratuře, jiní se jeví jako budoucí matematiko-
vé či chemici, další jsou nadějní umělci či spor-
tovci. „Každý vyniká v něčem jiném. A  právě 
v  tom je ta krása. Talent každého z  žáků je 
něčím výjimečný,“ pochválila starostka Hele-
na Pešatová „své“ žáky a studenty. A bylo jich 
opravdu hodně.  

OCENĚNÍ ŽÁCI ZE ZŠ TGM 
Viktorie Vaňková, Markéta Vaculová, 

Agáta Němcová a Josef Eliáš postoupili do 
2. kola soutěže Zpěváček lidových písní, a tím 
se postarali o největší úspěch za posledních 
několik let. V soutěži mladých myslivců Zlatá 
srnčí trofej, ve které se soutěží v oboru zna-
lostí z myslivosti, ochrany přírody, zoologie, 
botaniky a dalších přírodních věd, získal první 
místo v krajském kole v kategorii „Z“ Lukáš 
Hlaváč. V kategorii „A“byla Lucie Hlaváčová 
první, Kamil Jahoda druhý a Iveta Milková 
třetí. Vědět o sobě dal také Tomáš Merta, kte-
rý se zúčastnil kategorie „B“. Početné družstvo 
ve složení Ema Pekárková, Elizabeth Scotti, 
Lucie Božoňová, Adéla Vrátilová, Gita Zá-
vodná, Sabina Kupčová, Andrea Pinková, 
Barbora Dostálová, Ema Chromíková, Eva 
Grossmannová, Hana Ningerová a Stella 
Morkesová skončilo čtvrté v krajském kole ve 
vybíjené. Dívky naší školy se do krajského kola 
navíc probojovaly po dlouhé době. Družstvo 
chlapců stolních tenistů díky prvnímu místu 

v kraji dokonce startovalo na republikovém fi-
nále. To si zahráli Adam Štalzer, Matěj Šigut, 
Petr Eltner a Šimon Choleva, kteří skončili 
pátí. Paralelně probíhala ještě soutěž jednot-
livců, ve které po těžkých bojích zvítězil Adam 
Štalzer, jenž během turnaje neprohrál ani je-
den zápas. Úspěšní byli také volejbalisté. Voj-
těch Blaha, František Černoch, Marek Ci-
goš, Rick Merani, Filip Pěch, Šimon Choleva 
a Jakub Savický skončili v kraji čtvrtí. Čtvrté 
místo v kraji obhájily také naše hráčky v mini-
fotbale. Byla u toho Hana Kundratová, Adéla 
Červenková, Vendula Podsedníková, Anež-
ka Poledníková, Nela Prachařová, Lucie 
Kudělková, Hana Milatová, Zuzana Sasýno-
vá, Eliška Gongolová, Kristýna Kostelecká 
a Veronika Ryšková. Frýdlantským žákům 
se dařilo i v nesportovních disciplínách. Filip 
Kobělka v nejprestižnější matematické soutě-
ži – matematické olympiádě – skončil v okrese 
na druhém místě. Bohužel stejný termín kraj-
ského kola a přijímacích zkoušek mu znemož-
nil další soutěžení. Uspěl také v zeměpisné 
olympiádě. Tereza Gajdošíková nás úspěšně 
reprezentovala na chemické olympiádě KOR-
CHEM, která je zaměřena mezioborově. Druhá 
v okresním kole biologické olympiády skonči-
la Nela Pěnkavová, která postoupila do kraj-
ského kola, v němž skončila osmá. Je nadějí 
i pro příští rok, letos totiž patřila ve své kate-
gorii k těm nejmladším. Pověst všestranně na-
dané žákyně potvrdila také Eliška Vokalová. 
Šikovná matematička uspěla v Logické olym-
piádě i v Olympiádě z českého jazyka. Vědět 
o sobě dali také redaktoři školního časopisu 
TamTam Zuzana Dudková, Františka Bře-
zinová, Aneta Kubaláková, Adéla Kopec-
ká, Markéta Jurečková, Adriana Bukvová, 
Lea Pustějovská a Veronika Závodná, kteří 
skončili pátí v celostátním kole soutěže škol-
ních časopisů. Souběžně probíhala také sou-
těž, ve které se hodnotily všechny redakce na-

vzájem. Zde se naše redakce umístila dokonce 
na třetím místě.  

OCENĚNÍ ŽÁCI ZE ZŠ KOMENSKÉHO 
Připomeňme si, co všechno během minu-

lého školního roku dokázali. Matěj Kudláč 
a  Kristýna Grégrová si v listopadu vytan-
covali na mistrovství republiky s klubovým 
družstvem osmé místo. Na únorovém mistrov-
ství republiky v Praze v silné konkurenci Juni-
or 2 obsadili 15. příčku a na taneční soutěži 
s mezinárodní účastí ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí vybojovali první místo. Umělecký talent 
prokázal i Samuel Chlopčík, který se zúčast-
nil krajského kola recitační soutěže. Postup si 
zajistil prvním místem v třídním, školním, ob-
vodním a okresním kole, do celostátního však 
letos nepostoupil. Ondřej Kohut, Elizabeth 
Irena Papíková, Jiří Malek, Eliška Pazderní-
ková, Adriana Poláchová, Marie Gromann 
a  Anna Pánková byli oceněni za výbornou 
reprezentaci školy i města v hojně zastoupené 
celorepublikové výtvarně-preventivní soutěži 
MVČR. Oceněná byla i Adéla Sikorová z taneč-
ního oddílu Akcent Ostrava, která je v katego-
rii formace dvojnásobnou mistryní Moravy 
v  discodance. Kateřina Vlachová a Richard 
Karásek zase uspěli v korespondenční che-
mické soutěži, jehož letošní téma se nazývalo 
Látky nezbytné pro život. Richard skončil sed-
mý a Kateřina dokonce zvítězila. Velký obdiv 
i uznání za svou píli a houževnatost si zaslou-
ží Matěj Pajtl, který vybojoval první místo 
mezi jednotlivci a druhé místo v mix štafetě 
v mezinárodním závodě olympijských nadějí 
v Praze. V moderním trojboji na evropském 
poháru v kategorii U17 skončil dokonce dru-
hý a stal se mistrem republiky. Sestry Rozálie 
a Anežka Štíhlovy jsou hvězdami v canicros-
su. Anežka se blýskla třetím místem na mis-
trovství Evropy a Rozálie vybojovala druhé 
místo na republikovém šampionátu. Anežka 

VEDENÍ MĚSTA OCENILO NEJLEPŠÍ ŽÁKY



15na oplátku získala druhé místo na mistrovství 
republiky mládeže v agilitách (běh se psím 
svěřencem) a také čtvrté místo na republiko-
vém šampionátu border kolií. Barbora Mo-
žíšová vybojovala na mistrovství republiky 
družstev starších žákyň v judu bronzovou me-
daili, získala i titul krajské přebornice a je za-
řazena do výběru krajské reprezentace. Plavec 
Martin Polach skončil na mistrovství repub-
liky ve Zlíně v závodě na 200 metrů motýlek 
dvanáctý a v závodě na 100 metrů ve stejném 
stylu byl dvacátý. V meziokresním přeboru si 
vyplaval na své oblíbené trati motýlkem druhé 
místo a postoupil do krajského přeboru. Popr-
vé zkoušel i polohové plavání na 400 metrů s 
umístěním na třetí  příčce. Šachista Matyáš 
Kaňák se zúčastnil mistrovství Evropské Unie 
v rapid a blitz šachu v Ružomberoku, MČR 
družstev starších žáků v Chrudimi či MČR 
družstev mladších žáků ve Varnsdorfu. S druž-
stvem své základní školy se probojoval až do 
celostátního finále. Zároveň se pravidelně a 
úspěšně zúčastňuje nejrůznějších logických a 
matematických soutěží. Uspěli i další šachisté 
– vítěz krajského přeboru v rapid šachu Ond-
řej Matusík a dobrých výsledků dosáhli také 
Martin Odstrčil a Petr Matusík. Frýdlant má 
i nadějné biatlonisty. Konkrétně všestranně 
nadanou Barboru Kvášovou, která skončila 
třetí v letním biatlonu v Břidličné, ale také prv-
ní v závodě na běžkách ve slovenském Osrblie. 
Zároveň se účastnila okresního kola matema-
tické olympiády a skončila třetí v celorepubli-

kové preventivně-výtvarné soutěži Svět očima 
dětí. Oceněn byl také velký dříč a skromný 
kluk David Herot, který se už řadu let objevu-
je na poli předávání lidových tradic a aktivně 
působí ve folklorních souborech. Tancoval na 
multižánrových soutěžích ve Vídni, Košicích 
nebo v  pražské Lucerně. Reprezentoval naši 
republiku u prezidenta a  premiéra Turecka, 
vyhrával pěvecké soutěže, natáčel pro televizi 
Zpívánky, tančil v přímém přenosu nebo natá-
čel CD v Českém rozhlasu. Se svou partnerkou 
na světové soutěži ve Vídni obsadil první a ná-
sledný rok i druhé místo ve volné kategorii. 

OCENĚNÍ ŽÁCI Z GYMNÁZIA TGM 
Silvie Illésová si našla zálibu ve fyzice. 

V  krajském kole soutěže Studentská odbor-
ná činnost v oboru fyzika (Rotačně vibrační 
spektra vzácných plynů) získala 2. místo. Prv-
ní místo v krajském kole programování získal 
Martin Zmitko. Vynikajícími sportovními vý-
sledky se mohou pochlubit tyto dva následující 
týmy. Družstvo volejbalistek ve složení Anežka 
Faltínová, Kateřina Kameníková, Michaela 
Zajícová, Vendula Zajícová, Sára Blahutová, 
Adéla Březinová, Bára Kantorová, Karolína 
Veličková, Kamila Ševčíková si na celostát-
ním volejbalovém turnaji vybojovalo skvělé 5. 
místo a stolní tenistky Radka Gistingerová, 
Daniela Kotková a Eliška Rozkydalová  obsa-
dily 4. místo v turnaji s celostátní účastí. Účast 
v na úrovni krajských i republikových soutěží 
si zajistili i humanitně nadaní studenti. Patří 

mezi ně Daniel Lokaj za 3. místo v regionál-
ním kole soutěže Frankofonní píseň, Oliver 
Klus  za 8.místo v celostátním kole konverzace 
v ruském jazyce a  Dorota Kudělková,  která se 
umístila na 3. místě v celostátní literární soutě-
ži s názvem  Skrytá paměť Moravy. 

OCENĚNÍ ŽÁCI Z BMA 
Celoroční píli doplnilo štěstí i u žáků druhé-

ho frýdlantského gymnázia. Pavel Bína získal 
3. místo v krajském kole soutěže ve francouz-
ském jazyce. Významným úspěchem jsou dvě 
ocenění Ceny Gratias Tibi 2018. Studentský 
projekt Gymnázia BMA „Srdcem, ne očima“ zís-
kal cenu v kategorii středních škol a také Cenu 
České televize. Jde o soutěž, která oceňuje mla-
dé lidi zapojující se různým způsobem do dění 
ve svém okolí. Slavnostní předání ceny proběh-
lo v Praze v kině Lucerna 15. dubna 2018. Za 
tým studentů se s paní starostkou setkali Eliš-
ka Křístková, Natálie Veselá, Miriam Sarah 
Klusová, Andrea Valjentová a Eva Bašová. 

Prázdniny uběhly jako voda a naši školáci 
opět usedli do lavic. Plni nových letních zážitků 
a dobrodružství, ale také sil na to, aby vstřebá-
vali další zajímavé informace, které je v jejich 
životech posunou zase o kus dál. Přejme jim, 
aby byl pro ně i jejich pedagogy, vedoucí krouž-
ků a všechny, kteří s dětmi a mládeží pracují, 
i tento školní rok úspěšný!

ZŠ TGM HLÁSÍ: ZAČÍNÁME!    Byly to krásné dva měsíce. Aktovka schova-
ná ve skříni, myšlenky směřující k horám, pří-
rodě, vodním radovánkám, cestování, zkrátka 
nicnedělání a zabývání se hlavně zábavou 
spojenou s odpočinkem. Všechno ale má svůj 
konec a tak je tomu i případě letošních letních 
prázdnin. Nedá se nic dělat, opravdu skončily. 

Školní rok 2018/2019 začíná v pondělí 
3.  září. I letos je Tégeemka připravena přiví-
tat nejen své již známé tváře, ale také ty, kteří 
mají před sebou významný životní krok, zahá-
jení povinné školní docházky a v neposlední 
řadě i nové svěřence přicházející na 2. stupeň 
z okolních malotřídních škol.

73 prvňáčků se letos ujmou ve třech prv-
ních třídách zkušené paní učitelky L. Golucho-
vá, M. Majerová a P. Twarógová. Novinkou je 
jejich umístění v jiném traktu budovy situo-
vaném na sever a my doufáme, že děti se zde 
díky většímu prostoru i novému sociálnímu 
zařízení budou cítit skvěle. 

Rovněž 97 šesťáků rozdělených do čtyř tříd, 
z nichž někteří jsou nově příchozí z vesnic-
kých škol, je připravena převzít pod svá křídla 
čtveřice třídních učitelů J. Blažková, M. Kuděl-
ka, Š. Řezníčková a A. Šigut. 

Tolik tedy prvotní informace nového školní-
ho roku. Přejme mu a všem, kteří jím budou 
procházet, žákům, učitelům, vychovatelům 
a ostatním zaměstnancům školy, ať je úspěšný, 
plný nových poznatků, dobrých mezilidských 
vztahů a hlavně co nejméně problémový.  

www.zsfrydlantno.cz

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU AKCI VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? Staňte se přispěvateli. Články přijímáme na e-mailové adrese: redakce@frydlantskenoviny.cz

Školy



Osobnost mesíceˇ

Zdenek Jež

16

Frýdlantská kabina byla vždy skvelá

Frýdlantskému fotbalu se 
daří. Muži, kteří se mohou 
pochlubit nejlepšími fa-
noušky v soutěži, vstoupili 
do další sezony v divizi, ov-
šem už bez gólmana Zdeň-
ka Ježe. Dlouholetá opora 
mezi třemi tyčemi je odcho-
vancem klubu a v 1.  BFK 
strávil spoustu úspěšných 
let. S frýdlantským týmem 
se také dvakrát zúčastnil 
fotbalového mistrovství 
Evropy amatérů a v roce 
2012 byl dokonce vyhlášen 
nejlepším brankářem celé-
ho turnaje. Od nové sezony 
trénuje brankáře ve Frýd-
ku-Místku. 
Rozhovor vedl: Petr Sobol 
Foto: Jan Škraňka 

ˇ
ˇ



Můžete nám přiblížit vaši fotbalovou kariéru?
S fotbalem jsem začínal ve Frýdlantu. V dorostu jsem přestoupil do 
Vítkovic a působil jsem v druholigovém týmu. Následně jsem hos-
toval v Krnově, chytal jsem za Nový Jičín, Frýdek-Místek, Kravaře, 
Dětmarovice a pak jsem se vrátil zpět do Frýdlantu, kde jsem půso-
bil doteď.

Pamatujete na vaše fotbalové začátky? 
K fotbalu mě přivedl můj otec. Sám byl stále aktivní hráč, a tak ze mě 
chtěl mít útočníka. Jenže já jsem chtěl od mala chytat v bráně. Začal 
jsem sice na hráčských postech, ale jednou nepřišel na zápas bran-
kář a trenér Pavel Němec se v kabině zeptal, kdo chce jít do brány. Já 
jsem se nahlas přihlásil a od té doby jsem chytal.

Pocházíte z Frýdlantu. Žijete tady stále?
S rodiči jsem bydlel ve Frýdlantu, dnes jsem s mou rodinou v Pstruží.

V roce 2012 jste byl vyhlášen nejlepším gólmanem amatérské-
ho Eura. Byl to váš největší osobní úspěch?
Euro bylo fantastickým sportovním zážitkem. Měli jsme super partu 
kluků, a proto se nám všem tolik dařilo. Se lvíčkem na prsou jsme 
skutečně bojovali jako lvi. Bylo to pro mě velké ocenění.

Jste odchovancem Frýdlantu. Strávil jste tady řadu let. Na co 
vzpomínáte nejradši?
Asi na nejtěžší zápas mé kariéry. Tehdy jsme se zachránili v kraj-
ském přeboru a v poslední minutě zápasu s Krnovem uhráli remízu. 
Pak samozřejmě na postup do divize a rovněž na oba evropské šam-
pionáty amatérských družstev.

Frýdlant je vyhlášený svou skvělou kabinou. Opravdu je tak vý-
jimečná?
Kabina byla ve Frýdlantu vždy perfektní, pokaždé tady byli pracovití 
kluci. V kabině byla pokaždé perfektní nálada a velká sranda.

Frýdlant má i vynikající fanoušky. Co na ně říkáte?
Jsou skvělí. Chtěl bych jim ještě jednou poděkovat, že byli vždy 
s námi.

Chtěl byste se tady jednou vrátit?
Pořád jsem hráčem Frýdlantu. Když bude trenér Martin Šrámek po-
třebovat, jsem nachystaný jakkoliv pomoct!

Frýdlant v posledních letech prožívá dobré fotbalové časy. Kam 
až to podle vás může dotáhnout?
Dnes je ve Frýdlantu velmi kvalitní kádr. Kluci klidně mohou mít am-
bice hrát třetí ligu.

Od nové sezony jste se dal na trenérskou kariéru. Co vás na ní 
lákalo?
Fotbal hraji celý svůj život a myslím si, že je to takové logické vyústě-
ní celé mé kariéry. Je třeba posunout se dál. 

Nyní trénujete brankáře ve Frýdku-Místku. Baví vás to?
Práce s dalšími brankáři mě baví. Je strašně důležité připravit je na 
utkání jak po fyzické, tak i duševní stránce.

Jaký je váš největší fotbalový zážitek? 
Asi finálový zápas na Euru 1996 v Anglii, ve kterém náš tým hrál 
s Německem. Škoda, že jsme v prodloužení dostali rozhodující gól 
a prohráli.

Máte nějaký fotbalový vzor?
Ano, byl to Vítor Baía z Portugalska. Chytal za Barcelonu a Porto, se 
kterým v roce 2004 vyhrál Ligu mistrů.

Většinu času trávíte u fotbalu, ale máte i jiné koníčky?
Jsem sportovně založený člověk, takže obecně mám rád jakýkoliv 
sport. S manželkou se také věnujeme myslivosti a lovecké kynologii. 
Ale hlavní náplní mého volného času jsou naše dvě děti – Natálka 
a Emilly.

Historie fotbalu ve Frýdlantu nad Ostravicí

Fotbal ve Frýdlantu má skutečně hluboké kořeny. Vždyť za-
čátky tohoto sportu na území našeho města sahají až do roku 
1921. Pod hlavičkou SK Frýdlant se několik sportovních nad-
šenců stává průkopníky kopané ve městě. Koncem dvacátých 
let nastává ve Frýdlantu velký rozmach fotbalu. Vzniká celá 
řada amaterských periferních klubů jako SK Vincek Hamer 
Cukr, SK Odeon Papírna, Viktoria, Kamenec, Kopec I, Kopec II, 
Paseky, Nová Dědina, Obecní a Argentina. Tyto kluby mezi se-
bou sváděly tuhé boje o mistra Frýdantu a právě v těchto druž-
stvech začínala řada pozdějších vynikajících hráčů, kteří šířili 
slávu našeho města v celém kraji. V roce 1931 je oficiálně zalo-
ženo SSF – Sportovní sdružení Frýdlant a současně také oddíl 
kopané. V roce 1932 začal továrník Postelberg, majitel závodu 
NORMA, s budováním sportovního areálu. Ten byl slavnostně 
otevřen v roce 1933 mistrovským zápasem proti SK Meteor 
Vratimov, ve kterém domácí hráči rozdrtili svého soupeře v po-
měru 5:0 a ve Frýdlantu nastává obrovský rozmach fotbalu.

Ve své bohaté sportovní historii šířil místní fotbalový klub své 
dobré jméno po celém kraji. V roce 1953 postoupilo A mužstvo 
do krajského přeboru, což byla v té době třetí nejvyšší soutěž 
v  Československu. Šedesátá léta jsou pak ve znamení střída-
vých startů v soutěžích 1.A a 1.B třídy. V sedmdesátých letech 
zase celý kraj ohromovaly vysoké návštěvy domácích fotbalo-
vých utkání, když např. na zápas se Slezanem Frýdek-Místek 
přišlo přes 1500 platících diváků. V roce 1991 se oddíl kopané 
dočkal historického úspěchu, když A družstvo mužů pod hla-
vičkou TJ Ferrum postoupilo do Divize. V roce 1994 však závod 
Ferrum končí se sponzorováním sportu a pro fotbal nastává 
složité období. Tým dospělých padá postupně až do I.A třídy 
a začíná se pracovat znova od začátku. V roce 2005 přichází po-
stup do Moravskoslezského krajského přeboru.

V květnu 2012 se 1. BFK Frýdlant n. O. dočkal největšího úspě-
chu v dějinách klubu, když z Mistrovství Evropy neprofesionál-
ních týmů v Rakousku dovezl stříbrné medaile a stal se tak vice-
mistrem Evropy “Mountain Village European Championship”.

V roce 2015 se po 21 letech vrací náš mužský fotbal do Morav-
skoslezské divize. V České republice je registrováno přes 3.600 
fotbalových klubů, pouze 70 z nich hraje vyšší soutěž než Frý-
dlant n. O.!

V červnu roku 2016 si fotbalisté 1. BFK Frýdlant n. O. přivážejí 
z Mistrovství Evropy neprofesionálních týmů, které se konalo 
ve Francii, bronzové medaile!

Spolek 1. BFK Frýdlant n.O. byl založen v roce 2006, hlásí se 
k bohaté tradici kopané a sportu ve Frýdlantu n. O. a je pokračo-
vatelem a garantem zachování myšlenek a výsledků fotbalové 
práce.

Našim cílem je vytvořit silný a stabilní fotbalový klub nadregio-
nálního významu, který bude propagovat nejen naše město, ale 
také celý region Beskyd. Máme totiž na čem stavět! Fotbal ve 
Frýdantu má širokou diváckou podporu a průměrné návštěvy 
na mistrovské zápasy jsou srovnatelné s druhou nejvyšší sou-
těží v ČR. Stojí za námi město Frýdlant nad Ostravicí a je na nás 
upřena pozornost regionálních médií. Značnou část prostředků 
a času věnujeme na práci s mládeží.

Snažíme se dělat vše pro to, abychom se pozvolna šplhali naho-
ru. Fotbal nás jednoduše baví, a proto je 1. BESKYDSKÝ FOTBA-
LOVÝ KLUB již nyní “odsouzen” k úspěchu.

Převzato z www.1.bfk.cz



Kulturní centrum Frýdlant n. O.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE V ZÁŘÍ 2018

	
sobota 1.9.		 Přednáška
18:00		  STRES, STRACH A KONFLIKTY
		  Přednáší MUDr. Horst Müller.

úterý 4.9.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 JABLÍČKOVÉ TVOŘENÍ:
		  ZÁLOŽKA DO KNÍŽKY
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

neděle 9.9.		 Fotbalové utkání
16:00		  1. BFK FRÝDLANT N.O. VS. FC BRUNTÁL
		  stadion 1. BFK Frýdlant

pondělí 10.9.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

pondělí 10.9.	 Divadelní představení
19:00 		  COMMEDIA FINITA
		  Hrají Valérie Zawadská, Kateřina Macháčková, Lucie
		  Kožinová, Anna Kulovaná a Karel Soukup.
		  Úsměvná hra o naší nejslavnější operní pěvkyni Emě
		  Destinnové.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno
		  rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit
		  v TIC nebo na místě.

úterý 11.9.		 VELETRH ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ
12:00 – 18:30		 VE ŠKOLNÍM ROCE 2018/2019
		  Kulturní centrum

čtvrtek 13.9.	 DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
08:00		  Kulturní centrum

čtvrtek 13.9.	 Beseda
17:30		  NÁHRADNÍ RODINNÁ PÉČE
		  knihovna

neděle 16.9. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  OBRÁZKY ZE ŽIVOTA HMYZU
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

neděle 16.9.	 	PTAČOROKO A ZAHRANIČNÍ HOST
18:00		  (BLUEGRASS)
		  ZUŠ

úterý 18.9.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 NÁRAMEK PŘÁTELSTVÍ
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 20.9.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  EGYPT
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč
		  neděle 23.9.	

		  Fotbalové utkání
15:30		  1. BFK FRÝDLANT N.O. VS. 1. FC PŘEROV
		  stadion 1. BFK Frýdlant

pondělí 24.9.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

		  připravujeme

čtvrtek 4.10.	 Divadelní představení
19:00 		  SHIRLEY VALENTINE
		  One woman show Simony Stašové.
		  Bravurní komedie o hledání sebe sama je určena nejen
		  ženám středního věku, ale všem, kdo mají rádi dobrou
		  zábavu. Velký sál Kulturního centra.
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

FILMOVÉ OSMIČKY 

BÍLÁ TMA
Československo 1948 / 102 minut / do 12 let nevhodné / válečné psychologické drama
8.10.2018 od 18:00
Partyzánský snímek vznikl na oslavu čtvrtého výročí Slovenského národního
povstání. Vrcholí druhá světová válka. Skupina partyzánů je během hustého
sněžení zatlačena do hor. Několik zraněných a ošetřujících se skryje v zemljance,
kde však brzy dochází zásoby a obklíčení je blízko. Dramatický válečný film
vykresluje intenzivní prožitky slovenských partyzánů, ohrožených nejen
německou armádou, ale i hladem a vlastními strachy.

DÉMANTY NOCI
Československo 1964 / 64 minut do 12 let nevhodné / psychologické drama 
5.11.2018 od 18:00
Příběh útěku dvou židovských mladíků z transportu smrti je naturalistickým
zkoumáním pocitů ohrožení, zavržení a vykořeněnosti. Do zážitků zbědovaných
utečenců v sudetském lese vstupují vzpomínky, sny a představy jednoho z nich,
rozšiřující pole zkoumání zmučené lidské duše do sféry existenciálního dramatu.

ZBOROV
Československo 1938 / 109 minut / přístupné / drama
19.11.2018 od 18:00
V červenci 1917 se u ukrajinského Zborova odehrála bitva, v níž českoslovenští
legionáři, do té doby roztroušení po východní frontě, poprvé bojovali jako
armádní jednotka. Celovečerní film zachycuje prostřednictvím osudů několika
postav řadu událostí, které bitvě předcházely. 

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   



KINO FRÝDLANT N.O.
ZÁŘÍ 2018

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

so 1.9. od 17:00 a ne 9.9. od 17:00 

SKOROSESTRY
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 93 min, cena 110,-, Mirius FD, titulky
Nebyl žádný důvod k tomu, aby se jejich cesty zkřížily... Až do dne, kdy po 
smrti jejich biologického otce, kterého nikdy nepoznaly, společně zdědí pře-
krásný byt v Paříži. Pro tři sestry, které nemají nic společného, bude společné 
bydlení poněkud výbušné...Rež. S. Azzedine, F. Jeanne.

so 1.9. od 19:00 a st 5.9. od 19:30  

MISSION: IMPOSSIBLE - FALLOUT
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 147 min, 
cena 120,-, Cinemart, titulky
Tom Cruise se vrací jako agent Ethan Hunt MI6. Rež. Ch. McQuarrie.

ne 2.9. od 15:00, st 5.9. od 17:00 a so 15.9. od 15:00 

ÚŽASŇÁKOVI 2
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 118 min, cena 100,-, Falcon, dabing
Ve filmu Úžasňákovi 2 se vrací oblíbená rodina superhrdinů. Když se objeví 
nový padouch, který se chystá uskutečnit ďábelsky geniální plán, tak rodina 
a Mražoun musí najít způsob, jak se dát zase dohromady a spojit síly – což 
se lehko řekne a těžko udělá, i když jsou všichni doslova úžasní. Rež. B. Bird.

ne 2.9. od 17:15, pá 7.9. od 17:30 a st 12.9. od 19:00

MAMMA MIA! 
HERE WE GO AGAIN
USA, muzikál, přístupný bez omezení, délka 114 min, cena 120,-, Cinemart, titulky
Pokračování muzikálového superhitu v rytmu písní skupiny Abba. Rež. O. 
Parker.

út 4.9. od 19:00 a pá 28.9. od 20:00 

SLENDER MAN
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 93 min, cena 120,-, Falcon, titulky
V malém městě v Massachusetts chtějí čtyři středoškolačky rituálem popřít 
existenci tajemného Slender Mana. Když však jedna z nich záhadně zmizí, 
vše nasvědčuje tomu, že je ve skutečnosti jeho poslední obětí... Rež. S. White.

pá 7.9. od 20:00 a út 11.9. od 19:00 

SESTRA
USA, horor/mysteriózní, nepřístupný do 15 let, délka 96 min, cena 110,-, 
Vertical Ent., titulky
Tvůrce rekordně úspěšných hororů James Wan se producentsky ujal sním-
ku, ve kterém se vrací zlovolná síla v podobě démonické řádové sestry, která 
terorizovala v hororu V zajetí démonů 2. Rež. C. Hardy.

so 8.9. od 15:00, st 19.9. od 17:00 a ne 23.9. od 15:00 

KUBÍK HRDINA
Island/Belgie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 83 min, cena 120,-, 
Falcon, dabing
Příběh mladého kulíka zlatého, který má problémy naučit se létat a migrovat 
se svou rodinou do teplých krajin. S pomocí několika kamarádů je schopen 
přežít ve světě plném nepřátel a nakonec je i oslavován jako hrdina. Rež. 
Á. Ásgeirsson.

so 8.9. od 17:00 a pá 14.9. od 18:00

KRYŠTŮFEK ROBIN
USA, rodinný/komedie, přístupný bez omezení, délka 104 min, cena 120,-, 
Falcon, titulky
Dobrodružný film, ve kterém kdysi malý chlapec, vyrostl. A tak se jeho ply-
šoví přátelé z dětství musí vypravit do našeho světa a pomoci Kryštůfkovi 
Robinovi se rozvzpomenout na hravého a milého chlapce, který v něm stále 
ještě dřímá. Rež. M. Forster.

so 8.9. od 19:00, pá 21.9. od 20:00 a ne 30.9. od 17:00

DŮVĚRNÝ NEPŘÍTEL
ČR/SK, drama/thriller, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 120,-, 
Bohemia MP
Andrej (Vojtěch Dyk) pracuje jako programátor u nadnárodní firmy, která se 
zabývá vývojem tzv. inteligentního domu. Dům je ovládaný pouhým hlasem a 
má obyvatelům zajišťovat maximální luxus i stoprocentní bezpečnost. Andrej 
je pověřen finalizací projektu. To, co se ze začátku jevilo jako pohádka, se 
však pomalu ale jistě mění v noční můru. Rež. K. Janák.

ne 9.9. od 15:00 a st 12.9. od 17:00 

HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: 
PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 100,-, Falcon, dab.
Drákula a jeho přátelé se tentokrát vydají na letní dovolenou, aby si společně 
odpočinuli od práce v hotelu. Z dovolené se ale brzy stane noční můra, když 
se Drákula zakouká do tajemné kapitánky lodi Eriky.  Rež. G. Tartakovsky.

pá 14.9. od 20:00, so 15.9. od 17:15 a út 18.9. od 19:00

PREDÁTOR: EVOLUCE
USA, akční/thriller, nepřístupný do 15 let, délka neznámá, cena 130,-, 
Cinemart, titulky
Jedni z největších lovců celého vesmíru se vrací na Zemi. Jsou ještě silnější 
a chytřejší než kdy předtím, protože se geneticky zdokonalili pomocí DNA ji-
ných druhů. Když jeden kluk náhodou zaviní jejich návrat na zemi, je posled-
ní šancí lidstva už jen posádka šílených ex-vojáků a jedna mladá vědkyně. 
Jen ti mají šanci zabránit našemu vyhubení. Rež. S. Black.
 
so 15.9. od 19:30 a ne 16.9. od 17:00

TEN PRAVÝ, TA PRAVÁ?
USA, romantický/komedie, nevhodný do 15 let, délka 90 min, cena 120,-, 
Bontonfilm, titulky
Keanu Reeves a Winona Ryder se potkají na svatbě jako hosté, ale všechna 
ta romantika je jim z duše protivná. Tenhle víkend je třeba hlavně přežít, 
pak zmizet a nikoho z těch otravných troubů už nikdy nevidět. Jejich jízlivý 
sarkasmus je postupně od všech izoluje, až si prostě zbydou a musí si začít 
povídat. A když si s někým povídáte u vína, může se nakonec stát cokoliv…
Rež. V. Levin.

st 19.9. od 19:00 a pá 21.9. od 18:00

SPOLU TO DÁME
Německo, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka 104 min, cena 120,-, 
Bontonfilm, dabing
Představitel učitele ze série Fakjů, pane učiteli se vrátí v komedii Spolu to 
dáme. Jako nezodpovědný floutek se má starat o těžce nemocného chlapce 
a rozhodne se, že pokud má pacient zemřít mladý, musí si užít života, včetně 
striptýzu. Rež. M. Rothemund.

so 22.9. od 15:00 a so 29.9. od 17:00 

MALÁ ČARODĚJNICE
Německo/Švýcarsko, rodinný, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 
100,-, Bohemia MP, dabing
Jen několik set let „mladá“ čarodějnice se chce podívat na slavný sabat, 
který se každoročně koná na vzdálené hoře. Její společník, starý moudrý 
havran Abraxas, jí to sice vymlouvá, ale malá čarodějnice ho neposlouchá. 
Pozoruje slavnost ukryta za keři, je však prozrazena… Rež. M. Schaerer.

so 22.9. od 17:00 a so 29.9. od 19:30

JAN PALACH
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 124 min, cena 110,-, Cinemart
Jan Palach. Student, který se v roce 1969 upálil na protest proti sovětské 
invazi do Československa. Nekompromisní mladík, který přinesl krajní oběť 
v touze vyburcovat národ z okupační letargie. Jméno, které u nás zná každý. 
Film vypráví příběh posledních měsíců Palachova života, ukazuje cestu, na 
níž se z milujícího syna, oddaného přítele a citlivého, přemýšlivého studenta 
filozofie stala „pochodeň číslo 1“. Rež. R. Sedláček.

so 22.9. od 19:30, ne 23.9. od 17:00, út 25.9. od 19:00 
a pá 28.9. od 18:00

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 130,-, Cinemart
Šovinistický cynik Karel Král je redaktorem lechtivého časopisu, který přijde 
o místo, když ho vystřídá pohledná Leona. Karlovi se hroutí svět, uchyluje se 
k alkoholu a přeje si být ženou, protože „ženský to mají v životě mnohem 
jednodušší“. Splní se mu tajné přání? Stane se z Karla Karla? A mají to ženy 
opravdu snazší? Rež. R. Havlík.

so 29.9. od 15:00 a ne 30.9. od 15:00

YETI: LEDOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 130,-, Vertical 
Ent., dabing
Rodinná komedie, ve které je Yeti přesvědčen, že záhadné bytosti známí jako 
„lidé” opravdu existují. Rež. G. Ficarra, J. Requa.

BIO SENIOR
čt 6.9. od 10:00

ZOUFALÉ ŽENY DĚLAJÍ 
ZOUFALÉ VĚCI
ČR, komedie, délka 83 min, cena 50,-
„To tedy byl porod!“ vzdychnete si, když se vám něco nepodaří lehce, ale 
stojí vás to hodně úsilí. „To tedy byl porod!“ je přesná definice nejen vstupu 
naší hrdinky Olgy na svět (vzácnou polohou čelní), ale tato věta vystihuje 
výstižně i její touhu najít pravou lásku.

FILMOVÝ KLUB
ne 2.9. od 19:30

TÍSŇOVÉ VOLÁNÍ
Dánsko, thriller, nevhodný do 12 let, délka 85 min, cena 100,- (FK 80,-), 
Aerofilms, titulky
Neúprosně napínavý, seversky chladný psychothriller, ve kterém bývalý po-
licista bojuje s časem, aby zachránil unesenou ženu. Jeden z nejslibnějších 
tvůrců nové dánské filmové generace režisér Gustav Möller experimentuje 
s lidskou představivostí, smysly, strachem a přesvědčením, že nejsilnější 
filmové momenty jsou ty, které nevidíte.
 
ne 9.9. od 19:30

UTØYA, 22. ČERVENCE
Norsko, drama/thriller, nevhodný do 15 let, délka 98 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Film Europe, v původním znění
Snímek zachycuje masakr na letním táboře na ostrůvku u Osla v létě 2011. 
Skutečnou tragédii, při níž přišlo o život sedm desítek převážně mladých 
lidí, režisér Erik Poppe zpracoval jako drama natočené v reálném čase, bez 
hudby a střihu.

ne 16.9. od 19:30

VŠECHNO BUDE
ČR/Slovinsko, drama/road movie, nevhodný do 12 let, délka 85 min, cena 
120,- (FK 100,-), Cinemart
Road movie o klučičím přátelství, dobrodružství a velké svobodě natočil oce-
ňovaný režisér Olmo Omerzu, který za tento snímek získal cenu za režii na 
festivalu v Karlových Varech. 

ne 23.9. od 19:30

STUDENÁ VÁLKA
Polsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 89 min, cena 100,- (FK 80,-), 
Aerofilms, titulky
Období vrcholného stalinismu. V kulisách Varšavy, Berlína a Paříže zní jazzo-
vá a folklorní hudba a Zula s Wiktorem rozehrávají nádhernou, ale hořkou 
baladu, svoji vlastní studenou válku. Kunderovsky laděným milostným epo-
sem navazuje Pawel Pawlikowski na úspěch oscarové Idy.
  
ne 30.9. od 19:30

STŘÍDAVÁ PÉČE
Francie, drama, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 110,- (FK 90,-), 
Artcam, titulky
Myriam a Antoine Bessonovi se rozvedli. Syna Juliena dostala do péče 
matka, která se snaží Juliena před jeho otcem chránit, o němž tvrdí, že je 
agresivní. Antoine však prosí o střídavou péči svého syna. Julien je svědkem 
stupňujícího se konfliktu mezi jeho rodiči a je donucen jít na hranici svých 
možností, aby zabránil tomu nejhoršímu. R. Xavier Legrand.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 25.9. od 17:00

MALÝ PRINC
Francie, animovaný/fantasy, délka 106 min, cena 80,- (děti a FK 60,-), 
A-Company, dabing
Celovečerní animovaná adaptace slavného díla o přátelství, lásce a skuteč-
ném štěstí. Ústřední postavou je malá holčička, kterou se její maminka snaží 
připravit na skutečný svět dospělých. Její plán naruší trochu excentrický, 
leč dobrosrdečný soused, letec, který holčičce představí neobyčejný svět, 
jenž mu před dávnou dobou představil Malý princ. Od 16.00 proběhne v 
klubovně KC tematická dílna k filmu.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 14.9. od 15:30

VLASY
USA, muzikál, nevhodný do 12 let, délka 121 min, cena 90,- 
(studenti a FK 70,-), AČFK, titulky
Jeden z nejslavnějších muzikálů filmové historie v režii Miloše Formana. 
Definitivně must-see záležitost!

FILMOVÉ OSMIČKY
 

po 17.9.2018 od 18:00

TGM OSVOBODITEL
Československo 1990, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 60 min, NFA
Život a osudy filozofa, politika a prvního prezidenta Československé republi-
ky v dokumentárním filmu režisérky Věry Chytilové.



Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner
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ZAPOJ SE DO CELOROČNÍ HRY, KDE KAŽDÁ 
KNIHA JE PERLOU, CO SI MŮŽEŠ ULOVIT. 
1.3.2018-16.11.2018



 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

Nejsme žádný kroužek, jsme  
volejbalový klub s dlouholetou 
tradicí, kde se děti učí nejen 
tomuto sportu, ale i kolektivnímu 
chování a sportovnímu 
vystupování.  S věkem pak 
postupují do dalších kategorií  
žákyň a kadetek přímo v našem 
klubu. 
 

Holky 2. až 6. třída! Chcete se naučit hrát volejbal???  

Přijďte k nám!! 
 Tréninky jsou každé pondělí a pátek v 15.00 hodin v Sokolovně ve 
Frýdlantu n. O. 
Další sezónu začínáme 3. září. Nové členy nabíráme po celý rok. 
 

Naučíte se nejen hrát volejbal, ale 
prožijete s kolektivem i různé zábavné 
akce a své volejbalové základy využijete 
v zápasech šestkového volejbalu. Pro 
každého nového člena máme dárek. 
 

Zve Vás Volejbalový klub Beskydy 
Frýdlant nad Ostravicí 

 

Info na tel.: 739 041 938 a na 
facebooku. 

 
         Aqua fitness 
úterý v 18 SRC  Kotelna Frýdlant n.O. 
čtvrtek v 18 SRC  Kotelna Frýdlant n.O. 
 

         Jóga vědomí  
Úterý   18-19.30 hod.  KD Frýdlant n.O.  
Středa  18-19.30 hod.  Papayacentrum Frýdlant n.O.  
 

  SM systém Mudr. Smíšek 
Středa 18 hod.  Sokolovna Frýdlant n.O. 

   BOSU ®cardio,core 
Úterý 18.00 a 19 hod. 
Středa             19.00 hod.
Čtvrtek              19.00 hod.
Nově se cvičí v malém sále  Sokolovny Frýdlant n.O.

Čtvrtek   v 18.00    Sokolovna    Frýdlant n.O. 
              

Informace o cvičení, kurzech, dotazy: 
www. fitstudio.petra.applet.cz   

mobil: 602 827 112
fcb:: fit studio petra  

inzerce
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Oddíl Judo Beskydy, který působí ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí, dosáhl v průběhu letošního 
roku už několika významných úspěchů. Jeho 
reprezentanti vybojovali medailová umístění 
na mistrovských a pohárových soutěžích doma 
i v zahraničí. Mezi nejvýznamnější výsledky pa-
tří především bronz družstva starších žaček na 
mistrovství republiky či stříbro Natálie Filipcové, 
bronz Karolíny Kubíčkové a Simony Gregušové 
z  mistrovství republiky juniorek. Judisté z Bes-
kyd se stali nejúspěšnějším týmem kraje v kate-
gorii dorostu a skončili druzí v kategorii staršího 
žactva. Členové klubu zařazení do výběru státní 
reprezentace úspěšně bodovali na zahraničních 
soutěžích evropského poháru, Karolína Kubíč-
ková vybojovala bronz v Rusku, Vendula Mecová 
zlato a Eliška Kubíčková stříbro v Rakousku. 

Až to podle výsledků vypadá, že se jedná 
o dámský klub. „Ale to je jen zdání. Ve výběru 
státní reprezentace máme dva chlapce a naši 

dorostenci byli nejúspěšnějším týmem krajské-
ho přeboru,“ uvedl předseda oddílu Luděk Ku-
bíček. „Je pravda, že dívky tvoří polovinu ze tří 
stovek dětí a mládeže. Dlouhodobě máme velmi 
dobré výsledky a ve Frýdlantu bychom chtěli 
oslovit co nejvíce děvčat. Rádi bychom k judu 
přilákali dívky lehkých a těžkých vah, dokážeme 
s nimi pracovat a přesvědčíme je, že sport je pro 
všechny a každý má na to být mistrem,“ dodal.

ČÍM JE JUDO PRO DĚVČATA ZAJÍMAVÉ?
Judo není bitka. Je to především velmi uni-

verzální a technicky náročný sport. U dětí 
rozvíjí všestrannost, sebevědomí a disciplí-
nu. Děvčata mají výhodu ve větší schopnosti 
soustředit se při výuce a ve školním věku jsou 
cílevědomá. Myslím, že je v tréninku láká vel-
ký rozsah gymnastiky a také nácvik technik, 
které vedou k sebeobraně.  U nás je výhodou, 
že hlavní trenérkou je žena a mistryně Pavla 

Druhý červencový týden se ve frýdlantské 
sokolovně konal tradiční příměstský tábor pro 
děti ve věku od 6 do 12 let. Letos bylo připra-
veno detektivní pátrání, během kterého se 
děti dozvěděly mnoho o historii nejen naší so-
kolovny, ale spolku Sokol obecně. „Každý den 
byla připravena jedna etapová hra, která děti 
zavedla blíže k rozluštění velké záhady – kde 
je ukryto ztracené srdce sokolovny,“ prozradila 
Anna Vonderková. V pondělí byly pro děti při-
praveny hry v areálu sokolovny, díky kterým se 
lépe seznámily a stmelily jako kolektiv. V úterý 
děti čekal výlet na frýdlantské letiště, kde pro 
ně byla nachystána exkurze do hangárů. Děti si 
mohly do letadla také sednout a dozvěděly se 
mnoho zajímavého o letišti a letadlech, která 
zde jsou uskladněna. Ve středu se konal výlet do 
ostravského planetária. „Ráno se vyjíždělo vla-
kem do Ostravy a dále k planetáriu autobusem. 
V planetáriu děti dostaly pracovní listy, které 

si samostatně vyplnily. Posléze se přesunuly 
do kinosálu, kde výsledky vyhodnotil robot,“ 
prozradila Anna Vonderková. „Děti, které měly 
nejvíce správných odpovědí, si za odměnu moh-
ly zkusit robota na chvíli ovládat,“ dodala. Ve 
čtvrtek se všichni vydali na hry u řeky a odpo-
ledne na trasu po sokolovně, která děti zavedla 
k truhle od pokladu. Poslední den si děti zahrály 
hry dle vlastního výběru, které v průběhu ce-
lého týdne postupně sepisovaly. „Odpoledne je 
čekala dobrodružná cesta, na jejímž konci byl 
člen Sokolu v původním kroji, u kterého děti 
objevily správný klíč k truhle a dostaly se tak 
k pokladu,“ doplnila Anna Vonderková. Na konci 
tábora proběhlo předání účastnických listů, me-
dailí pro nejlepší detektivy a rozdání odměn. Po 
ukončení byl pro děti i jejich rodiče připraven 
táborák, opékaly se párky a s vedoucími se hod-
notil průběh minulých dní. „Spokojenost byla na 
všech stranách,“ uzavřela Anna Vonderková.
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JUDISTÉ Z BESKYD JDOU ZNOVU DO 
AKCE. ČEKÁME DALŠÍ DOBRÉ VÝSLEDKY, 
ŘÍKÁ PŘEDSEDA KUBÍČEK

Prőllová. Ta je jednou z  nejúspěšnějších tre-
nérek českého juda. 

A CO KLUCI?
Kluci chtějí vyhrávat a judo je přitahuje ná-

ročnou fyzickou přípravou. Někteří přicházejí 
hubení nebo naopak obézní. Po několika letech 
tréninku jsou z nich sebevědomí a urostlí borci. 

MÁME ZA SEBOU LÉTO. JAK SI JUDISTÉ UŽÍ-
VALI PRÁZDNIN?

Většina z nich tak, jako ostatní děti. Naši ju-
disté si užili letní tábor v Dolní Lomné, kam si 
přivedli svoje sourozence a kamarády. Tábor 
nebyl o judu, ale o fyzické kondici a o všem, 
co k  táboru patří, od stezky odvahy až po ta-
lentmánii. Ve druhé polovině srpna jsme pořá-
dali tréninkové soustředění pro všechny věkové 
kategorie v raškovické sportovní hale. Tréninky 
vedli nejlepší čeští trenéři v čele s Japoncem Ge-
nem, jenž je absolventem tokijské univerzity. Ti, 
kteří to s judem myslí vážně a pohlíží na vyšší 
cíle, trénovali celé prázdniny. 

ČEKÁTE PO PRÁZDNINÁCH
PŘÍVAL NOVÝCH DĚTÍ?

Začínáme novým náborem do školního krouž-
ku a oddílu v Nové Vsi. Uspořádáme několik uká-
zek na akcích ve Frýdlantu a okolí. Zúčastníme 
se veletrhu zájmových kroužků, který začátkem 
záři organizuje Kulturní centrum ve Frýdlantu. 
Tělocvična se nám určitě naplní, judo se totiž 
stává populárním sportem. K tomu přispěl také 
první ročník turnaje Randori pod Lysou horou, 
který jsme za patronace a finanční podpory 
města uspořádali v tenisové hale Edimex.

JAKÉ MÁTE PLÁNY A OČEKÁVÁNÍ 
DO PODZIMNÍ ČÁSTI ZÁVODNÍ SEZONY?

Stejně jako v minulých letech očekáváme 
dobré výsledky v nejvyšších mistrovských sou-
těžích jednotlivců, které se uskuteční v závěru 
sezony. Máme výborné žáky i žačky. Fandit 
budeme Frýdlantské Barboře Možišové, která 
se nominovala na mistrovství republiky. Naši 
dorostenci a dorostenky by se měli prosadit na 
medailová umístění. 

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR VE FRÝDLANTSKÉ SOKOLOVNĚ

Sport
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Ve dnech 10. – 12. srpna 2018 se starší žáci 
1. BFK Frýdlant nad Ostravicí zúčastnili turnaje 
FRIEDLAND CUP v Německu. Tato akce se koná 
již tradičně jako setkání mládežnických druž-
stev partnerských měst Frýdlantů.

Naši cestu jsme začali již v pátek v brzkých 
ranní hodinách na fotbalovém hřišti ve Frý-
dlantu nad Ostravicí. Vyjížděli jsme v 5 hodin 
ráno a  cesta nám trvala přibližně 12 hodin. 
Chvilku po 17 hodině jsme tedy přijeli do města 
Friedland v Dolním Sasku. Hned po příjezdu nás 
přivítal místní starosta s rodinou. Kluci zde měli 
připravené malé občerstvení. Po doplnění ener-
gie nás pořadatelé turnaje zavedli do kempu, ve 
kterém jsme se ubytovali. Zde jsme přespávali 
v chatce s kapacitou 12 osob. V kempu se také 
nacházelo hřiště na beach volejbal, bazén, hřiště 
na fotbal a basketbalový koš. 

Další den ráno jsme jeli na hřiště, kde pro-
bíhal již samotný turnaj. Zúčastnilo se 5 týmů 
(2 z Polska, 2 z Německa a my). V této konku-
renci jsme nakonec obsadili 3. místo s bilancí 
jednoho vítězství, jedné remízy a dvou porážek. 

Celý turnaj potom vyhrálo družstvo z Korfanto-
wa. Samotné hřiště, na kterém jsme hráli, bylo 
kvůli suchu ve velmi špatném stavu. To však ne-
bránilo tomu, aby si kluci mohli tuto akci užít. 
Po celou dobu turnaje bylo k dispozici občerst-
vení a byla vidět dobrá nálada u všech účastníků 
turnaje.  Po odehrání všech utkání a vyhlášení 
výsledků jsme se navrátili do kempu, kde již 
kluci měli volný čas a mohli využívat sportovišť 
v areálu. 

V neděli ráno jsme se vydali na cestu zpátky 
do České republiky. Domů do Frýdlantu jsme 
dorazili v 8 hodin večer. Turnaj lze brát jako ve-
lice zdařilý, kluci si ho užili a poznali nová místa, 
na kterých nikdy nebyli. Poděkování patří hlav-
ně organizátorům akce, kteří se k nám po celou 
dobu konání chovali velice hezky a byli připra-
veni vyřešit každou naši připomínku.  A dík pat-
ří také městu Frýdlant nad Ostravicí, které nám 
umožnilo se tohoto turnaje zúčastnit.

Zhodnotil: Bc. Denis Dušík – Šéftrenér mláde-
že 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí

Skutečně. Ihned po dojezdu do cíle 1. roč-
níku sportovně rekreačního závodu Kolo-běh 
Frýdlantskem nad Ostravicí (první srpnovou 
sobotu) se účastníci akce svěřovali se svými 
zážitky přímo do mikrofonu. Oceňovali zejmé-
na výborné značení 27 km trasy a rozmanitost 
soutěžních kategorií.

Hlavní kategorie Kolo-běh Man nebo Manka 
Frýdlantska se zúčastnilo několik desítek borců, 
jejichž jediným úkolem bylo zaregistrovat se na 
startu a ne dříve než po hodině pobytu v příro-
dě se nahlásit v cíli. Vítězem se stal (byl vyloso-
ván) návštěvník z Prahy na elektrokoloběžce. 
V této kategorii startovali např. také dva téměř 
70 letí manželé na elektrokolech, kteří si v po-
hodě pobyli na trati více než tři hodiny. Nakonec 
to osudí asi ocenilo a přidělilo jim přední místa 
při udílení cen.

Další kategorii Nejchytřejší kačer přivítaly 
zejména mladší ročníky. Přilákalo je zejména 
hledání pokladů (geokeší). Vítězem se stal chla-
pec, který spolu se svým otcem a maminkou na-
lezl na trati všech 5 pokladů a vyluštil tajenku 
v nich ukrytou. V této kategorii uspělo nakonec 
8 účastníků.

V třetí kategorii nazvanou Nerychlejší zla-
tokop zvítězil na standardním horském kole 
účastník z Frýdlantska, jež objel na 27 km trati 
všech 5 orientačních bodů s poklady a pořídil 
u nich jako důkaz projetí své selfíčko, vše v re-
kordním čase 1 hodina 27 minut. Gratulujeme.

Děkujeme rovněž všem obecním úřadům, 
jejímiž obcemi závod probíhal, tj. Frýdlant nad 
Ostravicí, Pstruží, Čeladná, Ostravice a Male-
novice za finanční podporu nebo za upomín-
kové předměty. Poděkování patří také všem 
firmám, jež podpořily tuto akci materiálně 
a vedení sportovně rekreačního areálu YDYK-
SEB za příjemné prostředí. Kolo-běhu Frý-
dlantskem zdar!

FOTBALOVÝ TURNAJ 
FRIEDLAND CUP V NĚMECKU

KOLO-BĚH 
FRÝDLANTSKEM 
= PESTRÉ ZÁŽITKY

Moravskoslezská divize, 
vstupné: dospělí 35 Kč, důchodci 25 Kč, ženy a děti zdarma
NE 9. 9. 2018 v 16.00 hod. 1. BFK Frýdlant – FC Bruntál
NE 23. 9. 2018 v 15.30 hod. 1. BFK Frýdlant – 1. FC Přerov

1. BFK FRÝDLANT N.O. ZVE NA FOTBAL Inzerujte v nejctenejším 
frýdlantském casopisu!

 inzerce@frydlantskenoviny.cz

ˇ ˇ
ˇ



Projekt „Srdcem, ne očima“ studentů gymnázia BMA získal hned dvě ceny soutěže Gratias Tibi 2018. Studenti v něm považují za důležité 
a potřebné bojovat proti… viz tajenku či zemí původu. Na jejich škole působí řada zahraničních vyučujících a studenti sami vyjíždějí pomáhat do 
zahraničí. Právě tyto své vlastní zkušenosti se rozhodli předávat mladším žákům v Moravskoslezském kraji. Ve workshopech pro žáky 1. stupně 
základních škol využívají kreativní výtvarné metody inspirované Angelicou Dass. Porota ocenila, že se jedná o autentický projekt, který řeší 
téma společensky velmi aktuální, a to vše neotřelou metodou. Spolupráce starších studentů s mladšími žáky je  inspirativní i pro vyučující. Iniciativa 
navíc vznikla na malém městě a i v něm je diskuze o předsudcích potřebná. 

Krížovka na konecˇ

inzerce


